

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

40 Cts. AÑO VI | VALENCIA, MARTES 30 DE ABRIL DE 1946 | Dirección, administración y talleres
NUM. 1.421 | Pintor Sorolla, 10. T. 10.617 y 15.599

"Pondremos todos los medios para que la vega y la huerta no sean ya inundadas jamás"

"Vuestros problemas tendrán una solución definitiva"

"En estos momentos es cuando un Jefe de Estado debe estar más unido a su pueblo"

KEYSERLING Y LA ROCQUE HAN MUERTO



El Conde de Keyserling, famoso filósofo, que ha fallecido en Innsbruck, a los 66 años de edad. Hermann Keyserling nació en Rusia, pero adquirió la nacionalidad alemana, siendo sus ideas contrarias al nazismo.



El coronel De la Rocque, político francés fundador de la «Cruz de Fuego», que ha fallecido.

EL CAMARADA SANZ ORRIO regresa a Madrid

Esta mañana, a las once y media, el delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, ha emprendido su viaje de regreso a Madrid.

DISCURSOS DEL CAUDILLO en Murcia, Orihuela y Cartagena

S. E. el Jefe del Estado ha efectuado una visita a las zonas levantinas afectadas por las inundaciones. Entre otras, visitó las localidades de Murcia, Orihuela y Cartagena, en donde fué recibido en medio del entusiasmo del público y autoridades.

Se le impusieron la Medalla de Oro de Murcia y la Medalla de Honor de Orihuela.

En su viaje le acompañaban los ministros de Obras Públicas, Agricultura, Marina y Educación Nacional.

En las tres ciudades que visitó pronunció importantes discursos, que publicamos en la página tercera.

FRANCO ARROJA

una corona de flores donde fué hundido el "Castillo Olite"

Albacete aguarda al GENERALISIMO

Llegará a las siete de la tarde

Cartagena, 30.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha visitado las factorías militares del Consejo Ordenador de Construcciones Navales y ha realizado un recorrido por el muelle a bordo del submarino «C-4», en unión de los ministros de Marina, Agricultura y Obras Públicas, para arrojar una corona de flores en el lugar donde fué hundido el «Castillo de Olite» cuando se dirigía con tropas nacionales para liberar esa base naval, el 5 de marzo de 1939. El Caudillo salió del palacio de Capitanía general, donde pernoctó, sobre las diez de la mañana, para visitar las diversas factorías militares. Le acompañaban los ministros de Marina, Obras Públicas y Agricultura; el almirante Bastarache, jefe del departamento marítimo; el gobernador civil de la provincia y otras autoridades.

En las factorías fué recibido en la puerta por el alto personal del organismo. Una inmensa muchedumbre, que se hallaba congregada en los alrededores, aclamó a Su Excelencia con extraordinario entusiasmo. Los obreros de la factoría se hallaban formando largas filas, y al

pasar entre ellos el Caudillo, le hicieron objeto de una ensordecedora (Pasa a la 6.ª página)

CAPITULACION DE LOS AMOTINADOS DE LA CARCEL DE SAN VITTORE



Milán.— Los amotinados de la cárcel de San Vittore, salen de la prisión después de capitular ante los ataques de la policía. — (Foto Cifra).

La moción australiana referente a España

Ha sido aprobada en el Consejo de Seguridad

El delegado soviético se negó a votar

NUEVA YORK, 29. (Urgente.) — El Consejo de Seguridad ha aprobado la moción australiana referente a España, por diez votos y una abstención. Se abstuvo de votar el delegado soviético, Gromyko.

Después se levantó la sesión, sin fijar fecha para la reunión próxima. — Efe.

REUNION DEL CONSEJO

NUEVA YORK, 29. — El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas se reunió hoy a las tres y cinco de la tarde (hora local, 21.5 hora oficial española.)

El presidente propuso que se votara inmediatamente la propuesta enmendada australiana referente a España, en la cual se pedía la creación de un subcomité compuesto por cinco miembros, para investigar e informar acerca de la cuestión de si el actual régimen de España constituye una amenaza para la paz mundial.

El delegado polaco pidió la palabra, y propuso que se fijara el día 31 de mayo como fecha límite para el informe del subcomité, y que se incluyera una «unánime condena moral» del régimen de Franco.

El delegado australiano, Paul Hasluck, que ha sustituido al coronel Hodgson, por haber partido éste en la mañana de hoy, a París, donde su esposa se halla enferma, ha aceptado las enmiendas polacas a reserva de que los demás delegados dieran su conformidad.

El delegado soviético, Gromyko, intervino entonces, leyendo un manuscrito que llevaba preparado. Anunció que se abstendría de votar la moción sobre España, aunque advirtió que no ejercería su derecho a veto. «La adopción de esta moción —dijo— significaría que el Consejo de Seguridad en lugar de adoptar

medidas eficaces, escoge un camino de dilaciones e inacción en la cuestión española. La delegación soviética sigue oponiéndose rotundamente a esta resolución.»

Intervino también el delegado mexicano, Rafael de la Colina, para decir que estaba dispuesto a votar el texto final de la resolución australiana.

El resultado de la votación fué de diez votos a favor de la moción y una abstención, la del delegado soviético.

Como ya el propio Gromyko advirtió que no hacía uso del derecho de veto, el presidente anunció formalmente que la resolución había sido adoptada.

El subcomité investigador quedará formado por los delegados australiano, brasileño, chino, francés y polaco, y lo presidirá el delegado australiano.

La reunión del Consejo terminó a las 3.38, sin que se fijara fecha de la próxima sesión. — Efe.

El teniente general Dávila pasó a la situación de reserva

Madrid, 30. — «El «Diario Oficial del Ministerio de Ejército» publica las siguientes disposiciones:

«Pasa a la situación de reserva el teniente general don Fidel Dávila Arrondo por haber cumplido la edad reglamentaria.»

«Cesa en el mando de la infantería divisionaria de la división número 32 y pasa a la situación de reserva por haber cumplido la edad reglamentaria, el general de brigada de Infantería, don Manuel Pueyo González.»

DIVERGENCIAS EN LA CONFERENCIA DE PARIS

Se van demorando los asuntos y no hay perspectivas de acuerdo

Molotov no quiere discutir el tratado sobre Alemania

Estados Unidos no practicarán la política de aislacionismo

Nuevas propuestas sobre las colonias italianas

París, 30.—En los medios políticos de esta capital se tiene la impresión de que los asuntos a tratar en la conferencia de ministros de relaciones exteriores se van demorando

por las divergencias planteadas en el seno de la misma, al entrar ésta en su quinto día y figurar en el orden del día la discusión de las grandes cuestiones planteadas pero sin perspectivas inmediatas de acuerdo en ninguna de ellas.

El proyecto norteamericano del tratado de las cuatro grandes potencias para garantizar el desarme alemán por veinticinco años, proyecto de Byrnes pidió ayer que se incluyese en el programa de la conferencia, parece también condenado al aplazamiento, al menos por ahora, como consecuencia de la negativa de Molotov a aceptar la discusión del mismo sin un previo examen de la situación actual del desarme alemán. No se conocen con seguridad las razones precisas que haya tenido Rusia para adoptar esa actitud, pero algunos diplomáticos la consideran como una posible manobra táctica para luego retirar objeciones a cambio de que los Estados Unidos accedan a no forzar la colocación del asunto de Austria en el programa de la reunión de ministros.

Sin embargo, el hecho de que los Estados Unidos hayan llegado al extremo de hacer constar por escri-

(Pasa a la 7.ª página)

Mirador Valenciano

LA CONFIANZA

«Cuando hay confianza, da gusto», dice la gente, aunque luego repruebe que Fulano «se toma demasiadas confianzas». Así, todo es cuestión de medida. Por lo general, cuando a alguien se le invita a que hable «con toda confianza», es como si se le incitase a hacer caso omiso a las consuetudinarias normas de la convivencia social. Y casi siempre que un incauto cae en una de esas pensiones que se anuncian como de trato familiar, confianza, etcétera, tiene muchas probabiltades de pasarlas moradas.

Pero que nadie se llame a engaño: contra el vicio de la confianza está el pecado de la desconfianza. No sean ustedes demasiado confiados, pero —por todos los Santos!— no sean tampoco tan desconfiados como nuestra Compañía de Tranvías, cuya sempiterna y acaso fundada desconfianza ideó esos simpáticos tranvías azules en los que toda incomodidad tiene su asiento, y ninguno, o casi ninguno, los viajeros.

Nos dirán que sus cierres herméticos ahorran accidentes, que son mucho más seguros que los otros. Historias. Más seguros para la Compañía, a la que no se le escapa ni un miserable céntimo de peseta ni un viajero distraído. Aquello es una oficina de recaudación ambulante, sin escape posible. Sube usted al tranvía y al punto oye que una puerta se ha cerrado a sus espaldas. El recaudador está frente a usted dominando las aperturas de los viajeros que pugnan por avanzar tras de abonar religiosamente el importe del billete. Luego, se siente sacudido y zarandeado, como trozo de hielo en coctelera. Y cuando, al final, alcanza la puerta de salida de tan malhadado purgatorio, puede estar seguro de que —si no ha sido objeto de alguna sustracción mayor, que también las hay— se ha dejado en aquella ratera las dos gordas o tres chicas del viaje.

La cosa no falla nunca. Ingeniosos artifices que idearon resortes automáticos y vigilantes cancerberos, velan para que la Compañía no sea defraudada en sus lícitas ganancias. Ustedes en su lugar se darían ya por satisfechos, ¿no? Pues ella, no. Todavía moviliza a sus inspectores para que reclamen los billetes a los pasajeros.

La cosa no es criticable, y si me ocupó de ella es sólo para subrayar lo que dije al principio: «cuando hay confianza, da gusto» — J. O.

SUCESOS

Juan Yáñez Sevilla sufre lesiones de carácter leve como consecuencia de mordedura de un perro.

María Vizcaino Vicente sufre lesiones de carácter leve por agresión de las hermanas Jacinta, Eusebia y Felicitana Enguñanones de Leñe.

José Llopis Rodríguez y su esposa, Petro Salfont Bayo denuncian a su realquilada, Josefa Sánchez Pedrolvíra, por haberles hecho objeto de malos tratos de palabra y haberle sustraído seis hojas de cupones de la cartilla de racionamiento.

Luisa Socuéllanos Grimaldos sufre lesiones graves y Amelia Maóer Cobanes, leves, producidas, la primera, por atropello del coche de la línea de Puzol-Valencia, matrícula V-6.481, y la segunda, a consecuencia de la rotura de un cristal del mismo coche que conducía José Banchiz Bosch.

José Enlque Ferrer sufre lesiones de carácter leve producidas al caer de un tranvía en la calle de Sagunto.

Juan García Gras y Enrique Pi- que Andrés denunciaron la estafa de 26.000 pesetas por varios individuos

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA

CONFERENCIA DEL JEFE DE CAMARAS OFICIALES DE LA PROPIEDAD URBANA DEL MINISTERIO DE TRABAJO

Mañana, día primero de mayo, pronunciará una conferencia, a las siete de la tarde, en el salón de actos de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, don Federico López Valencia, jefe del Servicio de Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana en el Ministerio de Trabajo, sobre «Función social de la propiedad».

Dada la personalidad del conferenciante y su autorizada opinión en la materia, es de esperar sea provechosa la charla sobre extremo tan interesante.

La junta de gobierno, por este anuncio, se complace en invitar a esta conferencia a los propietarios colegiados de esta provincia.

SOCIEDAD

PRIMERA COMUNION

En la iglesia del Colegio del Sagrado Corazón ha recibido de manos del canónigo don Romualdo Vidal, la primera comunión, el simpático niño Antonio José Fernández Santa Cruz, hijo de nuestro querido amigo don Antonio Fernández Lara.

Los asistentes al acto fueron obsequiados en el restaurante Lara.

ENLACE ALBACAR - AGUIRRE

Esta mañana, en la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, engalanada con profusión de luces y flor natural se ha verificado el matrimonial enlace de la distinguida y bella señorita María Adelia Aguirre Calvo con nuestro querido amigo don José Luis Albacar Aliño.

La novia lucía elegante traje de raso de seda natural color marfil, precioso tul ilusión y un delicado tocado de cabeza de pluma de cisne, lo que realzaba su belleza y distinción.

El reverendo don Fernando Ferrer ofició en la ceremonia, pronunciando una emotiva y sentida plática, en la que puso de relieve la trascendencia del acto religioso que se estaba llevando a efecto.

Fueron padrinos el padre de la desposada, doctor don Juan Aguirre Sirera y la madre del novio, la distinguida señora doña Josefina Aliño, viuda de Albacar.

Actuaron de testigos, por parte de la contrayente, el excelentísimo señor don Juan Basset Quecuti, intendente general del ejército, don Vicente y don Francisco Aguirre Verdeguer, don Luis Testor, don José Sirera y don Antonio Calvo Basset. Y por parte del novio, don José Angel Ezcurrea Carrillo, don Eduardo Albacar García, don Pascual Aliño Forner, don Salvador y don Pedro Albacar Aliño y don Leopoldo Mompró Aliño.

Después de la solemne ceremonia religiosa, los contrayentes y los numerosísimos invitados se trasladaron a un céntrico restaurante, donde fueron espléndidamente obsequiados, prolongándose la fiesta, en la que reinó una gran cordialidad y alegría, hasta bien entrada la tarde.

que les ofrecieron abonos agrícolas y que luego comprobaron eran ineficaces, habiendo sido puestos a disposición del Juzgado de Instrucción Silvano Navarro Najer y Nemesio Fragua González, y a su presencia Julio López Gómez, José Faciabien Piquer y Tomás Tolosa Orive.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado Municipal Luis Martínez Martínez como presunto autor de la sustracción de 79 pesetas a José Peregrín López.

Ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad correspondiente Luis Rodríguez Rodríguez (a) «El Minda», delincuente habitual contra la propiedad, conceptualmente inicialmente como «bolsillero».

AL ENTRAR AL SERVICIO de una nueva empresa, todo trabajador deberá presentar a su patrono el libro de familia, para que en él se anote su alta y se le incluya en la relación de subsidiados y en las liquidaciones de cuotas del Subsidiado Familiar

AYUNTAMIENTO El nuevo gobernador militar ha visitado al alcalde

Esta tarde sesión del Pleno y de la Permanente

En visita de cortesía, y con motivo de haber tomado posesión del Gobierno Militar de Valencia, este mediodía, el general Sanjuán ha visitado al señor conde de Tréner, en su despacho de la Alcaldía.

Para las seis y media de esta tarde, ha sido convocado, en sesión extraordinaria, el Pleno de nuestro Ayuntamiento, y para las seis, la Comisión Permanente, en su acostumbrada reunión semanal.

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los vecinos de esta ciudad que tengan tierras en el término municipal de Alboraya, que durante el plazo comprendido entre el 20 del actual y el 5 de mayo próximo deberán proceder a la limpia y monda de todas las acequias y escorrentías que discurren por sus campos, con la inteligencia de que si transcurrido dicho plazo no lo verifican, se hará por este Ayuntamiento y a sus costas e imposición de la sanción correspondiente.

Lo que se hace público para su conocimiento y efectos.

Valencia, 26 de abril de 1946.—El Alcalde.

Expositores extranjeros en la Feria Muestrario

Han visitado la Feria Muestrario varios representantes de las participaciones correspondientes a Suecia y Dinamarca. Estudiaron detenidamente sobre el terreno, los locales que han sido asignados a las citadas participaciones, para el mejor acondicionamiento de las mercancías, muchas de las cuales han llegado ya a la Feria desde los respectivos países.

FIESTAS DE LA CRUZ CUBIERTA

Con gran brillantez se están celebrando las tradicionales fiestas de la Cruz Cubierta.

Se iniciaron el día 27 de los corrientes con el reparto de banderas y el típico pasacalle de «tabalet i consaina»; el día 28 se celebró una misa cantada por el Coro parroquial, en la que tomaron la Primera Comunión los niños y niñas de la Parroquia, terminando el programa del día con el reparto de la «descuitá», tracas y entrega oficial del anda de San José a la iglesia parroquial.

El día 29 tuvo lugar una gran «despertá», con Banda de trompetas y tambores y disparo de 10.000 truenos; solemne Comulgua de impedidos; función religiosa en honor del Patriarca San José; pasacalles, tracas y apoteósico bombardeo aéreo.

El programa de los días sucesivos es el siguiente:

Día 30. — A las 19'30, gran corrida de sacos; entregándose preciosos regalos a los vencedores. A las 22, verbena.

Día 1 de mayo. — A las 19'30, gran corrida de camareros improvisados, repartiéndose lujosos obsequios a los mejores corredores. A las 20, extraordinaria verbena.

Día 2. — A las 12, volteo de camaras y disparo de truenos. A las 20, «Correguda de Joyes» en la pista de la «Rambleta». A las 21, reparto de viveres a los necesitados de la barriada. A las 22, verbena.

Día 3. — Festividad de la Santísima Cruz, día dedicado por los Clavarios a su titular el Santísimo Cristo de la Providencia. Al amanecer, gran «despertá» con bombardeo atómico. Acto segundo, pasacalle por la Unión Musical con banda de cornetas y tambores.

A las 10, misa solemne a gran orquesta, con un elocuente orador sagrado. A las 12, inauguración oficial de la cubierta de la Cruz. A las 13, disparo de miles de truenos y kilométricas tracas con apoteósico final y bombardeo aéreo. A las 20, segunda «Correguda de Joyes». A las 22, gran verbena, finalizando con el disparo de una gran traca de lujo.

Día 4. — A las 12, volteo de camaras y disparo de truenos. A las 20, tercera «Correguda de Joyes» y reparto de premios a los vencedores. A las 21, «entrá de la murta», acompañada de música y disparo de truenos y cohetes. A las 22, gran verbena, finalizando con el disparo de una gran traca de colores.

dirigirán las clavariesas a nuestro Templo Parroquial, dando principio a la solemne función religiosa. Un elocuente orador sagrado, glorificará las virtudes de María. A las 13, gran traca por toda la barriada, con disparo de carcasas sorpresa y apoteósico bombardeo aéreo. A las 18, «enramá» de la murta y triunfal cabalgata, «manos y chagants», «banderoles», «grupos» y Bandas de música. A las 21, solemne procesión, iluminada con luces de bengala y fuegos de lujo. A la entrada de la procesión, gran traca, canto de gozos y sorteo de festeros para el año próximo.

Día 5. — A las 0'30: disparo de un gran castillo de fuegos artificiales, por un afamado pirotécnico. A las 8, misa de Requiem, por la Asociación del Santísimo Cristo, por los difuntos de la misma.

Asociación de San Vicente Ferrer del Mocadoret Programa de festejos

Días del 1 al 4 de mayo. — Comenzarán los festejos con el reparto de la clásica «descuitá» a los señores asociados, con acompañamiento de dulzaina y tamboril.

Día 4 de mayo. — A las doce, volteo general de campanas en la iglesia parroquial de San Martín.

A la misma hora, «Tabalá», que recorrerá la carrera de la procesión. A las dieciocho, gran número de dulzainas y tambores recorrerá el itinerario de costumbre.

A las diecinueve y media, desfile por la banda Unión Musical, que seguirá la misma barrera.

A la terminación del mismo, será trasladada la imagen del Santo de casa del clavario, don Enrique Badia, calle de Cuarte, número 19, a la iglesia parroquial de San Martín.

Día 5 de mayo. — Al amanecer, volteo general de campanas. A las siete de la mañana, diama por la citada banda con disparo de miles de truenos.

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

30 DE ABRIL DE 1921

Se presentó al Ayuntamiento una importante Memoria-Proyecto relativa al establecimiento en Valencia de un servicio de autobuses para poner en comunicación el casco de la ciudad con los poblados marítimos.

La Sociedad peticionaria decía en su Memoria que ofrecía a Valencia, un servicio rápido, seguro y económico, en oposición al deficiente y caro que prestaba la Compañía General de Tranvías.

Los jóvenes del barrio del Museo acordaron levantar una «falla» en la plaza de la Jordana, eligiendo junta directiva, de la que fue nombrado presidente don Vicente Andrés; secretario, don Manuel Catalá; tesorero, don José Ferrando, y contador, don Antonio López.

Los sánetes presentados al concurso abierto por la Sociedad Valencianista «Lo Rat-Penat» tenían los siguientes lemas: «Valencianista», «Bunyola de torrons», «Castanyes torraes», «A la plus», «X», «Així roda el món», «Artistes», «De la terreta», «Acuare-la», «Caragols avellanencs», «Lo que siga sonará», «Teatre», «Qui enganya a qui?», «E i amor», «Arruixa que plou», «Florinda», «Te tirarán al foso?» y «Cuasevol».

Penetraron ladrones en el almacén de tejidos que los señores Canut y Soria tenían establecidos en la céntrica calle de Pi y Margall, haciendo un boquete en la escalera que existe junto a la tienda, de la que sustrajeron géneros por valor de más de 16.000 pesetas.

En la plaza de Madrid fue cogido por el quinto toro de la tarde el diestro Morenito de Granada, infiriéndole una herida de veinte centímetros, dejándole al descubierto el sacro, siendo su estado grave.

Clausura del cursillo de mandos de centuria en Buñol

En el albergue de Buñol, se ha celebrado un cursillo para mandos de la centuria «Capitán Cortés», que ayer fue clausurado por el jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, camarada Rafael Cerezo, quien iba acompañado de su secretario político, camarada Suñer.

El camarada Cerezo Enriquez clausuró el cursillo con un fundamentado discurso de altos tonos patrióticos, exponiendo con meridiana claridad y elocuencia los fundamentos de toda tarea directiva. Se refirió a la responsabilidad de los mandos, y explicó las normas básicas a que deben atenerse. Terminó su brillante disertación con atinadas recomendaciones y vibrantes párrafos de exaltación nacional, declarando, al final, clausurado el cursillo.

de San Martín, puerta recayente al kiosco!

A las diecinueve y media, gran entrada por la vuelta de la procesión.

A la misma hora saldrá una lucida procesión, que recorrerá el siguiente itinerario: S. Vicente, Derechos, Trench, Lope de Vega, Sombrerera, Santa Catalina, Zaragoza, Corregera, Juristas, Caballeros, Cocinas, Bañ dels Pavessos, Zurradores, Ibáñez, Corregera, Tapinería, Cubertizo de Santo Tomás, Zurradores, Zapatería de los Niños, Platerías Numancia, Erçilla, En Bou, Corregera, Catalans, plaza Negrito, Calatrava, Purísima, Estameñería Vieja, plaza Colado, Derechos, San Vicente, Cerrajeros, Trench, Mercado, Mantas, Platerías, Virgen de la Paz, Tapinería, Corregera, Verónica, Milagro del Mocadoret, al altar, en donde será colocada la imagen del Santo en un lujoso altar a los acordes del Himno Nacional, y disparo de una lujosa traca de luces.

De veintitrés a una, concierto por la banda; al finalizar este, disparo de una traca.

Día 6 de mayo. — A las ocho de la mañana, se dirá una misa con rosario, a intención de todos los asociados difuntos.

A la una de la tarde, disparo de una traca en la calle de la Tapinería. A las dieciocho, concierto.

De veintidós y media a veinticuatro y media, concierto por la banda, con un escogido programa; y al finalizar este, será bajada la imagen del Santo del altar, a los acordes del Himno Nacional, y disparo de una traca en co- tores.

Discursos del CAUDILLO en Murcia, Orihuela y Cartagena

"Serán la constancia y el trabajo de todos los españoles los que rediman a España"

"De la grandeza de España sólo se derivan bienes para el pueblo"

Discurso de Franco en el Ayuntamiento de Murcia contestando al alcalde.

Sólo dos palabras para agradecer vuestro entusiasmo, y al señor Alcalde, este galardón de la ciudad de Murcia que cuelga de mi pecho. Hubiera deseado estar mucho antes con vosotros; pero, en realidad, las horas que dedico a visitar comarcas o pueblos, son horas robadas al trabajo. Esta es la razón de que no haya venido antes, obedeciendo a lo que mi corazón me dictaba. Ha tenido que haber un motivo desgraciado para esta comarca, para adelantarme a visitaros, no porque necesitase venir a Murcia para apercibirme de las proporciones de sus daños y de la importancia de las obras que hay que llevar a cabo, sino porque de esta manera podía compartir con vosotros unas horas, que me sintieseis entre vosotros y que sintieseis la confianza de que todos los problemas de Murcia, todos los problemas de la Vega, todo aquello que tiene planeado desde hace setenta años, tendrá su solución y su solución definitiva. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos.) Y aprovechamos la nueva avenida de la vega de Murcia, la tromba que asoló vuestros huertos, esos elementos precipitados en horas sobre vuestra riqueza, destructores de vuestro trabajo, para sacar la lección de esta hora, y la lección de esta hora son esos sesenta y siete años de incuria... (Muy bien. ¡Viva Franco! Los aplausos duran largo rato.) Sesenta y siete años de batallas entre nosotros mismos, de abandono, de falta de constancia, que es lo que ha venido a cortar el Movimiento Nacional.

Nuestros hombres podrán ser mejores o podrán ser peores; pero son constantes, trabajan todos los días, se encaran con vuestros problemas, estos problemas de la huerta murciana, que son los mismos de otras veces españolas, aunque vosotros, al menos, tenéis el agua que vivifica vuestra tierra, mientras otras están todavía sedientas. Y esos pantanos, los canales, los ferrocarriles, la mejora de cultivos, la de simientes, todo eso no se logra más que con la constancia, trabajando todos juntos, como si fuéramos un solo hombre, pues si así no lo hiciésemos y perdiésemos esta hora feliz, estas duras lecciones, con la ruina de nuestra Patria iría la personal y familiar de todos vosotros... (Los aplausos y vivas interrumpen a Su Excelencia.) Y que esta gran lección nos sirva para guardar ese gran tesoro que es nuestra unidad; nadie nos ha de regalar nada; hemos de deberlo todo a nuestro esfuerzo, y tened presente que yo no soy el rey mago que os traiga las cosas de regalo, sino el Jefe de un Estado que vengo a deciros: Hay que luchar, hay que trabajar; nosotros vamos a abrir los créditos para que podáis rehacer vuestra huerta; nosotros vamos a poblar esos montes que hace más de cincuenta años debían estar

poblados... (Los aplausos y vítores vuelven a interrumpir al Caudillo), y vamos a regular los canales y a procurar que el Reguérón no inunde más vuestra hermosa y bendita tierra murciana. (Grandes aplausos.)

Discurso pronunciado ante el pueblo de Murcia

Murcianos: Si guardáis silencio unos instantes, pretenderé deciros en dos palabras el sentimiento hondo de España entera por el motivo que hoy me trae a vuestro lado. (Grandes aplausos y vítores.) Había decidido mandar a varios de mis ministros para que tomasen contacto con las necesidades de la provincia de Murcia y con los problemas que tiene planteados. (Nuevos aplausos y vivas.) Pero, al hablar con vuestro Gobernador, noté la emoción de sus palabras y la emoción que vivía el pueblo de Murcia en estos días de sus inundaciones, y he querido ser yo el que viniera junto a vosotros, porque en estos momentos es cuando un Jefe de Estado debe estar más unido a su pueblo. (Una clamorosa salva de aplausos acoge estas palabras del Caudillo.)

Yo hubiera deseado venir a saludaros en momentos de alegría en que pudiera recibir las ofrendas de vuestras flores y vuestros frutos. (Se reproduce la ovación.) Por ello, esta visita que es hoy no cuenta, porque quiero venir con más calma. (Nuevas interrupciones.) Quiero también, egoístamente, disfrutar de vuestro arte de vuestras iglesias, de vuestras maravillosas imágenes; vivir horas de vuestra alegría, y no solamente secar las lágrimas de la tristeza. (Se oyen gritos de ¡Viva Franco!)

Decía hace un momento, en el salón de sesiones, al Alcalde, cuando tenía la galanura de colgar de mi pecho la medalla de vuestra ciudad, que todos debíamos de aprender con la lección de la vega de Murcia, que esta catástrofe que hoy ha asolado vuestra huerta, tiene de vida más de sesenta años; es decir, que ha habido más de medio siglo para arreglarlo, para evitarlo y no se ha hecho. (Grandes aplausos.) Y no se ha hecho, por la forma en que ha discurrido la política española en esos cincuenta años. Hemos perdido un imperio, y no hemos sabido trabajar otro, y hasta nuestra propia huerta y nuestra propia riqueza las hemos dejado gastarse en una lucha inútil del hombre contra el hombre. (Nuevos aplausos y vítores.) Esto es lo que ha venido a redimir el Movimiento Nacional.

Si viviéramos veinte veces en plan de partidos políticos y de divisiones, veinte veces se volvería a inundar la huerta de Murcia. (Aplausos.) Veinte veces se arruinaría la vega de Murcia, porque sería el justo reflejo de las si-

tuaciones vacilantes que hasta hoy tuvimos, al no resolver los problemas con la fe, la continuidad y la constancia que necesitan todos los problemas españoles. El de la huerta de Murcia es, como los de toda España, porque a toda España le pasa lo mismo: hace falta constancia, hace falta unión, hace falta trabajo, hace falta hermandad, hace falta un sentido del bien y del amparo que sólo se logra con la luz del Evangelio... (Nuevamente los aplausos interrumpen a Su Excelencia.)

En todas las provincias españolas se están haciendo en estos momentos planes de ordenación social. ¿Qué quiere decir la ordenación social? La ordenación social quiere decir justicia, quiere decir lotes de tierra suficientes para una familia, quiere decir pantanos, quiere decir ferrocarriles, carreteras, fábricas; no dejar pasar las cosas. Y será la constancia y el trabajo de todos los españoles, de todos sin excepción, los que rediman a España.

¡Murcianos! ¡Arriba España! (Indescribible entusiasmo.)

Discurso pronunciado en Orihuela

Señor Alcalde, señores concejales, hijos todos del pueblo de Orihuela: Quisiera haber venido en días más felices para vosotros y más tranquilos para todos; pero, sin embargo, considero que es mucho más útil la visita en estas circunstancias que si hubiera venido bajo las flores y las palmas. Sé lo que ha sufrido el pueblo de Orihuela; conozco todas vuestras necesidades, y puedo deciros que pondremos todos los medios, como los estuvimos poniendo desde la inundación de los años pasados, para que la vega de Murcia, y el pueblo y la huerta de Orihuela, no sean ya inundados jamás, por que se hayan resuelto todos los problemas técnicos y de obras públicas que requiere una riqueza de esta naturaleza.

La laboriosidad de los hijos de esta tierra, el trabajo fecundo de tantos años, merecían una atención mayor y más grande por parte de la nación; pero, sin embargo, entre estas catástrofes, en esta necesidad de luchar contra la tierra para extraer su fruto, con el que contribuimos al auge de la economía y al engrandecimiento de España, y para llevar a cabo la resolución de nuestro problema, como el de los restantes de la nación, todas estas obras de Gobierno no podrían lograrse si no hubiera una continuidad en la dirección, si no hubiera una unidad en la política, una unidad en los corazones de España y una unidad en las tareas para servir a la Patria y lograr su grandeza.

¡Arriba España! (Una clamorosa salva de aplausos acoge las palabras del Caudillo.)

Discurso pronunciado en Cartagena

Sólo dos palabras para agradecer vuestro entusiasmo. (Gritos de ¡Viva Franco!) Y para deciros que la vida de la población de Cartagena, del pueblo de Cartagena, está íntimamente ligada a la grandeza, la continuidad y la unidad de la Patria. (Grandes aplausos.)

Me ha traído a Murcia un triste deber, que se agudiza al contemplar cómo han sido arrasadas las vegas murcianas por las catástrofes meteorológicas. Y os digo que lo mismo que ha llegado el agua a Cartagena después de tantos años de esperarla... (Los vítores y aclamaciones interrumpen a Su Excelencia.) Así se resolverán todos los problemas de la vega y de las distintas comarcas de España. De la grandeza de España sólo se derivan bienes para el pueblo, y, por ello, veis que cuando España está en orden, cuando en España hay unidad, cuando en España hay unidad, entonces los arsenales funcionan, se ponen nuevas quillas y se puede vivir de cara al mar, como ha prometido vivir siempre el Movimiento Nacional español.

¡Arriba España! ¡Viva España! (Una atronadora y prolongada ovación subraya las palabras del Caudillo.)

RELIGION

LA FESTIVIDAD de San Vicente Ferrer

La procesión general de la tarde de ayer

Prosiguiendo el programa de festejos en honor de San Vicente Ferrer, Patrono de Valencia, ayer tarde, a las seis, tuvo lugar la procesión general anunciada.

Poco antes de la hora señalada para su salida de la Catedral cayó un fuerte aguacero, pero cesó éste y lució el sol, contribuyendo a dar realce al acto. Una sección de la Guardia Municipal montada, en traje de gala, abrió marcha; seguían las banderas de la ciudad, el «tabalet i donçaina» y las antiguas parroquias del casco de la ciudad con clero y cruz alzada, acompañados por nutrida representación de feligreses de sus respectivas parroquias; a continuación figuraban niños huérfanos de los centros benéficos; honorable Gremio de Maestros Horneros, con su bandera gremial; clero canónico de la Colegiata; timbales de la ciudad; Banda Municipal; cruz catedralicia, beneficiados y canónigos precediendo al anda de San Vicente Ferrer, a la que daban guardia de honor soldados del Regimiento de Ingenieros. La doma era presidida por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo doctor Hervás, de mitra y báculo, asistido de los señores canónigos. La

presidencia civil la formaban representantes del capitán general, del gobernador civil y del presidente de la Diputación; alcalde de la ciudad, señor conde de Tiénor y la Junta Central Vicentina. Cerraba la procesión una compañía del Regimiento de Ingenieros, con banda de trompetas y tambores y la banda de música.

La procesión recorrió el siguiente itinerario: Caballeros, Calatrava, Corregería, Puñalera, Campaneros, Mar, General Tovar, Santo Domingo, Conde de Montornés, plaza de San Vicente, Trinquete de Caballeros, plaza de San Esteban, calle de San Esteban, Palau, a la Catedral.

LOS ACTOS DE ANOCHE

En todos los litares continuó hasta la media noche la representación de los «milacres» alternados con las serenatas y conciertos de las correspondientes bandas de música. A las doce se procedió a la «bajada» del Santo de los respectivos altares y su traslado procesional al domicilio de los nuevos clavaros, acompañado este típico acto con los acordes del himno nacional, vítores al glorioso taumaturgo y disparo de tracas y fuegos aéreos.

DIA 1. — San Felipe y Santiago, Apóstoles; San Jerónimo, San Oroncio, Santa Margarita y San Fidel. — Rito doble de segunda clase. — Ornamentos encarnados. — Misa de los Santos Apóstoles. — Credo. — Prefacio de Apóstoles.

SEMANA PRO-FAMILIA EN SAGUNTO

Ayer terminó solemnemente la Semana Pro-familia, que ha venido celebrándose por la Acción Católica de Sagunto.

Con un lleno magnífico, que ha ido superándose de día en día, durante todo el cursillo, se celebró la última conferencia a cargo del presidente diocesano de la Rama de Hombres, don José María Haro Salvador.

Desarrolló el tema «Conclusiones en torno a la campaña actual de recristianización de la familia», haciendo atinadísimo comentario a estas prácticas conclusiones que deberán influir en la elevación moral de la familia en nuestra patria. Cerró la Semana, con unas palabras de felicitación y congratulación el reverendo señor cura párroco, quedando el pueblo de Sagunto satisfecho de estas jornadas católicas.

PRIMER CURSILLO DE FORMACION MISIONAL

Lección 1.ª—Dios quiere que todos se salven.

Lección 2.ª—Fuera de la Iglesia no hay salvación. ¿Se pueden salvar los infieles?

Lección 3.ª—La Iglesia y, por tanto nosotros, como miembros de la misma, somos instrumento de la salvación de las almas, especialmente de los infieles.

Lección 4.ª—La Iglesia Católica es tan esencialmente misionera que si dejara de ser misionera, dejaría de ser católica. Solución de la dificultad «bastantes infieles tenemos aquí».

Lección 5.ª—Estado actual de las misiones de infieles.

Notas: Las lecciones se darán, respectivamente, los días 1, 8, 15, 22 y 28 de mayo, a las 7:30 de la tarde, en el local del Secretariado de Misiones, Trinquete de Caballeros 5.

Dichas lecciones, ilustradas por interesantes proyecciones y anécdotas, serán breves.

A ellas deberán asistir las comisiones parroquiales, colectores, delegados. Y podrán concurrir quienes lo deseen.

PARROQUIA DE LOS SANTOS JUANES

El Centro parroquial de los Hombreros de Acción Católica anuncia para mañana, día 1, una conferencia, que pronunciará, a las 7:30 de la tarde en el salón de la Casa de los Obreros, el reverendo Padre Miguel Batiloví, S. J., sobre el tema «Los criterios católicos en la Europa de hoy y en la Europa de Luis Vives».

CONFERENCIA DE DON ELIAS OLMOS, EN LORCA

El muy ilustre canónigo archivero de nuestra Catedral ha pronunciado una interesante conferencia en la ciudad de Lorca, sobre «Rutas providenciales del Santo Cáliz desde Jerusalén a Valencia».

El teatro Guerrero de aquella ciudad se hallaba completamente lleno, presidiendo las autoridades eclesásticas, civiles y militares.

Fué presentado el orador por el reverendo párroco de la iglesia de San Patricio, don Bartolomé López Cerón.

Al terminar su conferencia el doctor Olmos Canales, fué felicitado por toda la intelectualidad lorquina.

PROGRAMAS DE RADIO

Radio Valencia

ESTA NOCHE. — A las ocho: Selección de la película «El bailarín y el trabajador», Alonso. — 8:15: Breve concierto por la Banda Municipal de Madrid. — 8:30: Emisión del radioteatro. — Discos solicitados. — 9: Oyendo a Manuel Gas. — 9:15: Tangos de Discépolo. — 9:30: Selección de «Don Manolito», Sorozábal. — 9:55: «El cine en comentario», por Ros Belda. — 10: El disco nuevo. — 10:10: Noticiero deportivo. — 10:15: Radio Nacional de España. — 11: «Cock-tail» musical en discos nuevos. — 11:35: «Concierto de Brandeburgo núm. 3», Bach.

MAÑANA SOBREMESA. — 1: Servicio meteorológico de la Tercera Región Aérea. 1:05: Selección de «El ruiseñor de la huerta», Magenti. 1:45: Ritmos y melodías, con la orquesta Dolz para Radio. 2:30: Radio Nacional de España. 3: Jotas navarras. 3:10: El disco nuevo. 3:15: Oyendo a Lauri-Volpi. 3:30: Cuando la novia tiene más edad que el. Charla por A. Díaz Cañabate. 3:40: Selección de «Luna de miel en El Cantor», Alonso.

Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE. — 8: Cinco estrellas de la capción andaluza. 8:15: Orquestas Trepidantes. 8:30: Emisión del radioteatro. 9: Bakelita Vieja. 9:15: Canta Alberto Rochi. 9:40: La Voz de Mediterráneo. 10:10: Micrófono deportivo, por Bardom. 10:15: Radio Nacional de España. 11: Velada de radio teatro. La comedia en tres actos, de don Jacinto Benavente, «La culpa es tuya», interpretada por la compañía de Pepe Codoñer.

MAÑANA SOBREMESA. — 1: Música descriptiva. 1:30: Orquesta Ronie Muro. 1:45: Canta Tino Rossi. 2: Celuloides. Revista cinematográfica, por Basilio Gassent y Guillermo Pérez. 2:30: Radio Nacional de España. 3: Canciones vaqueñas. 3:15: Louis Levy y su orquesta. 3:30: Revista de ayer. 3:45: Un violinista famoso: Juan Alós.

Hasta el último rincón de nuestra huerta lleva la Sección Femenina sus orientaciones, a través de la CAMPAÑA DE HIGIENE

YO VI EL CADAVER DE MUSSOLINI

III

Primavera milanense.- Abril, domingo.- Mercado negro y straperlismo.- El conde b....- Dentro de poco va a haber mucho lío

Mientras Mussolini hablaba, por última vez, al puñado de quinientos leales, el pueblo de Milán, indiferente a la presencia del Duce, aprovechaba el sol, ya cálido de una primavera de una dulzura vivificante. Unos cincuenta entusiastas que, delante de la pesada puerta guardada por centinelas y ametralladoras, gritaban: «¡Duce! ¡Duce! ¡Duce!», con la esperanza de que apareciera en el balcón de la Prefectura, el Jefe de la República Fascista Italiana, representada en la ridícula debilidad de su número todo el interés de la capital lombarda para con el antiguo dueño de Italia y creador de su Imperio. ¡Qué diferencia con las multitudes históricas de junio del 40 frente al Palazzo



Mussolini es saludado por Hitler, al llegar el primero a una de las entrevistas que celebraron durante la guerra (Foto Presamundo)

Venezia! Cinco años de privaciones y —es verdad— la derrota han pasado por allí. Hoy día, el pueblo italiano se separa de su Duce y espera con impaciencia, apenas disimulada, la llegada de los aliados.

Milán, en este domingo de primavera, no presentaba ningún carácter de ciudad en tiempos de guerra. Uno se sentía —por el contrario— muy lejos de todo lo que recordaba los rigores de una lucha ya entrada en su fase final. El viajero, recién llegado de Alemania, no podía por menos de maravillarse ante la profusión de mercancías de todos géneros que abarrotaban las tiendas. La violenta elegancia de los paseantes y el número inconcebible de jóvenes ociosos vagando bajo los arcos de la «Piazza Duomo» y el pasaje Vittore Emmanuele, eran, para él, un objeto más de asom-

bro y extrañeza. La ciudad, por otra parte, tenía un aspecto de tranquilidad apacible, que hubiese sido imposible encontrar en cualquiera de los países europeos envueltos, poco o mucho, en la guerra.

A pesar de las campañas de propaganda diestramente dirigidas, la capital de Lombardía había sufrido muy poco con los bombardeos aéreos. Comparada con cualquiera población alemana y buen número de pueblos situados en la Europa ya liberada, se podía decir que los daños eran mínimos. Aquí y allí, algunos inmuebles destruidos y calcinados, sobre los cuales la propaganda fascista había inscrito, con el fin de que nadie lo ignorara: «Dañado por liberado es anglosajones». La destrucción parcial del teatro de la Scala, famoso en todo el mundo de los melómanos, y del velódromo de Vigierelli, reputada en todo el universo deportivo, había sido un espléndido trampolín para una campaña dialéctica antialiaida.

Sin embargo, toda esa propaganda era inútil. El pueblo italiano no era ya antialiaido, pero sí antialemán. Cuando, de vez en vez, una sirena melijena y abocinada, con reminiscencias cómicas daba tímidamente la señal de «Alarma aérea», nadie se preocupaba de meterse en el refugio, convencidos de que los aliados no volverían a bombardear la ciudad. Mientras los altavoces instalados alrededor de la Catedral, apenas mellada por los trozos de bombas de pequeño tamaño, indicaban la fuerza y la posición de las escuadrillas atacantes, los milaneses seguían bebiendo sus vermouth o sus «Martini» en la terraza de los cafés elegantes del centro de la ciudad.

Numerosos uniformes ponían sus matizos de colores vivos en medio de esta muchedumbre de elegantes y «dandys». Entre ellos se veían muy pocos alemanes, porque la mayoría de los establecimientos ostentaban, en sitios muy visibles, un aviso oficial del Mando Alemán para el frente sur «prohibiendo a todos los militares alemanes el frecuentar dichos lugares». Por el contrario, toda la diversidad de los uniformes italianos se exhibía a la hora del aperitivo: tropas coloniales con la «chechia» roja, Milicia Fascista, Brigada Negra, Ejército Republicano, Sección Multi, Carabinieri, S. S. Italianas, funcionarios del Partido Republicano Fascista, todos paseando, gesticulando, agitándose, discutiendo y excitándose, mientras que, en ciertos rincones, algunos elegantes tenían una conversación muy animada; pero, desde luego, en un tono más discreto.

Ni la política ni la guerra, ni el complot, ni siquiera el pronóstico de la próxima liberación, eran

temas de sus discusiones. Estos «dandys», mezcla de lechuguino y pollo «swing», muy comunes en Milán, trataban simplemente de «sus negocios». Cada día discutían interesantísimas transacciones del mercado negro, y juzgando por su parte, por sus gastos excesivos y sus descansos interminables, este pequeño negocio debía proporcionarles interesantísimos beneficios.

MERCADO NEGRO Y STRAPERLISMO

Es sabido que los italianos, los belgas y los franceses, han tenido un papel preponderante en la instauración en Alemania de los mercados negros, siempre más vigorosos. «Un traficante duerme en el alma de cada italiano», decía gloriosamente uno de los maestros del mercado negro de Munich. En ningún sitio mejor que aquí, en Milán, se podía encontrar la más brillante confirmación de estas palabras orgullosas.

El conde G... había servido, desde junio de 1940, con categoría de comandante, en las filas de las tropas realistas sometidas a Mussolini. Al ser desarmados los soldados italianos por las fuerzas del Reich, después de la detención del Duce y del sensacional



Mussolini pasa revista a sus legionarios. — (Foto Cifra)

cambio de rumbo en las alianzas de la Casa Real de Saboya, el comandante conde G... se encuentra en Alemania en un campo de prisioneros de guerra. No permanecerá allí mucho tiempo. De pronto se le ve en las afueras de Colonia, ocupándose activamente de las delegaciones de los obreros italianos en el Reich. Cuando los alemanes se deciden a crear una tropa S. S. italiana, el comandante conde G... se ofrece para reclutar hombres. En poco tiempo ha reunido doscientos voluntarios, y se encarga de acompañarles personalmente a Italia del Norte, donde ultimarán su instrucción militar. En el camino, «pierde» más de los 4/5 de sus efectivos, y se presenta en el centro de instrucción con un puñado de hombres que no valían para el servicio. ¿Se podía estimar responsable de la deficiencia física de estos voluntarios y de la desertión de los otros, que al volverse a encontrar en el ambiente natal, pasaron, con armas y equipajes, a reforzar las filas de los «partigiani», atrincherados en las montañas? Si era de esta forma, como se le agradecía sus esfuerzos desinteresados, él prefería ahora mismo la S. S. italiana. Y el comandante conde G... instalado en Milán, ocupó un cargo en una de las administraciones nuevamente creadas por el Gobierno republicano fascista. En ella le sorprenderá la liberación, todavía tan afable, todavía tan elegante, todavía tan cínico. No, no le sor-

LA TUMBA VACIA DE MUSSOLINI



Las fotos muestran la tumba vacía de Benito Mussolini, a la que se asoman dos policías y un corresponsal extranjero. Se ven las tablas de la tapa del féretro del Duce y las herramientas de las personas que se llevaron los restos. — (Fotos Cifra)

prenderá, puesto que, en el momento afortunado, el comandante conde G... habrá tenido cuidado de completar su flamante conversión. «No hay más comandante G...», replicará él a uno de sus antiguos subordinados escapado de Alemania. «Ahora soy el camarada partisano G...»

Como bajo el reinado, como en Alemania, como bajo la República fascista, el comandante, camarada partisano, aventurero, straperlista conde de G..., sigue su inmu-

establecen en varios de los restaurantes de barrio. Por doce liras, el burgués, cuyos ingresos resultan modestos, encuentra allí su tradicional «minestrone», un plato del día y un postre. Esta última institución mussoliniana, auténticamente social, sobrevivió a su autor. Mientras las reacciones de los adversarios provocaban la desaparición de todas las huellas del régimen caído, aquellas cantinas y aquellos restaurantes, obras de utilidad admirables, resistían, pues eran indispensables, al furor destructor desenfrenado de repente.

En estos últimos días de abril, los deshechados de Milán, venían a buscar allí el consuelo sustancial, y así reanimados, se reunían con la masa de los repletos en su descuido por el mañana.

AQUI ESTA LA RESISTENCIA

Sin embargo, si la masa del pueblo se mantenía al margen de la política y se desinteresaba de la guerra, los medios de la resistencia italiana empezaba a moverse.

«Dentro de poco, vamos a tener mucho lío», nos dijo, con aire ambiguo y misterioso, un colaboracionista francés, más aventurero, desde luego, que idealista, que después de refugiarse en Alemania se ha puesto en contacto con los resistentes italianos. «Vengo de allí». Se preparan grandes cosas.

«Allí» era un pequeño café sumergido en la sombra de un callejón escondido detrás de la Catedral. Servía de refugio a los «partigiani». Amenazaban grandes acontecimientos. ¿Teníamos que prestar atención a ruidos incontra-llables difundidos, con alegría, por un charlatán? Sea lo que sea, una cierta febrilidad comenzaba a gravitar entre los parroquianos de los cafés «chics». Las galerías de la «Piazza Duomo», con su columna tamizada de cañotes con la efigie del Duce, se llenaba de un rumor de cuchicheos inquietos.

Al venir la noche, la oscuridad ponía fin a las nuevas discusiones. Las medidas rigurosas del toque de queda limpiaban, en algunos momentos, las calles céntricas, cuya animación no decaía durante el día. El oscurecimiento, las rondas de las patrullas armadas, las alertas aéreas, de las cuales nadie hacía caso, todo esto transformaba por completo el aspecto de la ciudad. Milán, con la noche, abandonaba su porte de ciudad en paz para envolverse en el misterio y la incertidumbre del mañana nacido de la guerra.

Entonces, en los comités secretos, los patriotas finalizaban los últimos preparativos de la insurrección libertadora.

J. H. DURÓC
(Continuará)



Discurso del Duce ante la Cámara Corporativa Fascista (Foto Archivo JORNADA)

CRONICA DE GINEBRA

RUSIA NO TIENE BASTANTE PETROLEO

Su producción ha bajado en seis millones de toneladas

Para compensarlo quiere apoderarse del petróleo persa

Ginebra (Crónica transmitida por radio. Exclusiva para JORNADA). — Una de las principales preocupaciones de la política económica rusa en la postguerra es la búsqueda de todas las nuevas fuentes de petróleo...

co millones de petróleo en bruto, fueron destruidos, bien por los alemanes, bien por los rusos, al aplicar la táctica de la tierra quemada...

Esta insuficiencia de la producción explica en gran parte la política expansionista rusa, que ha puesto la mano sobre el 19 por 100 de la producción petrolífera europea...

Los alemanes causaron grandes destrozos en los yacimientos de Maikop y Grozny. «Pravda» ha revelado que más de 3.000 pozos que representaban un total de cin-

Se estima que actualmente el conjunto de la producción es de 25 millones de toneladas, lo que es un serio paso atrás. Vosnosnaki quiere llegar, en 1950, a 35.400.000 toneladas...

Y de ahí el pleito del Azerbaijani, enorme reserva petrolífera que quiere asegurarse Moscú. Las aspiraciones de Moscú sobre Persia se basan en tres motivos...

EMPRESARIO:

Al rellenar los impresos del Subsidio Familiar, consigna en la casilla del número patronal, aquel que te haya correspondido en este seguro social...

Por eso se pide a todos los consumidores del precioso carburante que ahorren en lo posible. Para la calefacción y el alumbrado se utiliza actualmente el gas natural...

CRONICA DE NUEVA YORK

Es probable un mayor intercambio comercial entre E.E. UU. y Argentina

Argentina no tiene prejuicios de raza y religión por lo que a la inmigración se refiere

Entre los europeos, prefiere a los españoles, portugueses e italianos

Nueva York, 29. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción.) — El cónsul general argentino en esta ciudad ha declarado a la United Press que espera un aumento de enormes proporciones en el comercio entre Estados Unidos y la Argentina...

«Estoy convencido —añadió— de que la falta de convencimiento mutuo hace que el intercambio comercial entre nuestros dos grandes países no haya llegado ya a un más alto grado.»

ráblemente recibidos y contados como embajadores de buena voluntad. La nueva juventud norteamericana cuenta con gran simpatía y admiración por parte del pueblo argentino...

Se refirió después el cónsul argentino en Nueva York a la inmigración permanente en su país, señalando que su país mantiene la misma opinión sobre dicha inmigración.

CRONICA DE LONDRES

UNA INTERESANTE EXPERIENCIA AGRICOLA

Obreros sin trabajo se convierten en agricultores

Con provechos de más de mil libras esterlinas

Londres (Crónica transmitida por radio. Exclusiva para JORNADA). — Inglaterra se interesa cada día más por su agricultura, por razones alimenticias evidentes y por razones psicológicas imprevistas...

Esta asociación, fundada en 1935, compra tierras y organiza lotes de dos a diez acres, que da en arrendamiento a colonos, después de proveerles de habitación con jardín, gallinero y porquerizas.

Estas pequeñas explotaciones están agrupadas en 18 establecimientos, que poseen cada uno un servicio central destinado a ayudar al colono en su esfuerzo profesional. El servicio le provee de las plantas de tomates y lechugas que plantará en su lote...

En cuanto a los resultados obtenidos, aunque la asociación pida a sus colonos un alquiler bastante elevado, que va de 40 a 50 libras, éstos han obtenido, en término medio, un grado envidiable de prosperidad.

CRONICA DE ROMA

EL REY VICTOR MANUEL abdicará en favor de su nieto, de diez años

El príncipe Humberto dispuesto a luchar en el terreno político

Sólo un 17 por ciento de los demócratas cristianos, es favorable a la monarquía

Roma, 29. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción.) — La casa de Saboya emprenderá inmediatamente una gran campaña, dando incluso pasos dramáticos, para contrarrestar la ola de republicanismo que se extiende por Italia...

En primer lugar, la posibilidad de que la Monarquía ganase el apoyo unificado del último partido político que la hubiese podido ayudar en el plebiscito...

En segundo término, la Gran Bretaña parece dispuesta a que los "irresistibles" pongan fin a la titulada tregua monárquica que fue impuesta a Italia.

La ola republicana contra la Monarquía se ha fortalecido con las palabras pronunciadas por el jefe del Gobierno, De Gasperi, al decir extraoficialmente que el voto definitivo favorecerá a la República.

Uno de los principales consejeros del príncipe Humberto manifestó recientemente, en forma particular, que estaba plenamente seguro de que, con el plebiscito, la Monarquía tenía una gran oportunidad de ganarse la voluntad del pueblo italiano...

Victor Manuel, por su parte, no ha demostrado interés ni ambición política y se cree que está satisfecho en su retiro de Ravello, en las cercanías de Nápoles.

Todos estos detalles demuestran que el príncipe está dispuesto a luchar en el terreno político, encaminando todo su esfuerzo a la conservación de la corona para su único hijo varón, el príncipe de Nápoles.

El hijo de Nimitz asume el mando de una base naval



PORTSMOUTH (Estados Unidos). — El comandante Chester W. Nimitz, hijo del jefe de operaciones navales de los Estados Unidos, toma posesión de su nuevo cargo de jefe de la base naval de esta ciudad, a bordo del buque «Sarda».

UN PERIODISTA SUECO "TOREA EN LA FERIA DE SEVILLA"

DON JOSE ORTEGA Y GASSET visita varias casetas típicas

El embajador británico, huésped de honor de la ciudad

Sevilla, 30. -- En el cuarto día de feria llovió durante las primeras horas de la mañana. El cielo se mantuvo lluvioso, pero, a pesar de ello, el público se ha presentado en el feriado, desde muy temprano, para visitar las casetas de más sabor típico. Ha estado muy concurrida la caseta llamada «El maestro currito», una de las que mejor evocan la traza de las casetas andaluzas en la feria.

redores de Bolsa, la mayoría catalanes y sevillanos adoptivos que residen aquí desde hace largo tiempo. El ilustre filósofo D. José Ortega y Gasset ha visitado varias casetas típicas. En la de «Los aburríos» recibió por parte de la directiva y de otros elementos, afectuosas demostraciones de respeto y admiración a su persona y a su gran tarea literaria. La caseta del Aero-Club ha sido



La duquesita de Montoro, Conchita Cintrón y Juanito Belmonte, pasean a caballo por la feria. — (Foto Cifra)

Varios periodistas extranjeros han sido agasajados con una fiesta taurina, en la caseta del aficionado señor Cossío, cuyo fondo es una piedad de toros de relativas dimensiones. Se lidiaron dos becerretes, en uno de los cuales actuó de picador el reportero sueco señor Johansson, quien después de esto telegrafió a varios amigos suyos residentes en Estocolmo, dándoles la noticia de haber toreado en la feria de Sevilla. Otra caseta muy visitada también ha sido la denominada «Los aburríos»; sus componentes, que de aburridos no tienen más que el título, son elementos destacados de comercio y de la industria, agentes y co-

visitada por el embajador de Inglaterra, sir Víctor Mallet, al que acompañaban una sobrina y varios diplomáticos extranjeros que, son huéspedes de honor de Sevilla con motivo de la feria. La duquesa de Gandía, reina de los Juegos florales del Ateneo, visitó la caseta ferial de dicho centro y fué obsequiada. En la caseta denominada «Sevilla-Madrid» y en otra representativa de la Cibeles se han dado cita numerosos madrileños residentes en nuestra ciudad. En conjunto, la feria, tanto en su aspecto típico como en el económico, acusa este año un perfil más destacado. — Cifra.

Franco arroja una corona de flores donde fué hundido el "Castillo Olite"

(Viene de la 1.ª página)

ovación y grandes gritos de ¡Franco, Franco, Franco!. Después de recorrer las diversas dependencias de la factoría, contempló la quilla de un destructor que será botado dentro de pocos días. También examinó las maquetas de las construcciones que allí se realizan. Al pasar por los distintos talleres, los obreros aclamaron al Caudillo con vítores a España y a su salvador. Después marchó a la base de submarinos para realizar un recorrido en unión de los ministros y demás autoridades y del jefe de la base de submarinos señor Bobadilla. El submarino emprendió su marcha con rumbo a la dársena de Escornubieras, y al llegar al sitio donde se hallan los restos del «Castillo de Olite». Su Excelencia arrojó al mar una corona de flores mientras el capellán de la base de submarinos rezaba un responso.

Al paso del submarino frente a las factorías y dependencias del arsenal, las dotaciones de los barcos que se hallaban formadas sobre cubierta rindieron los honores de ordenanza, y los obreros congregados en el muelle hicieron objeto nuevamente al Generalísimo de entusiastas vítores y aplausos. — Cifra.

INAUGURACION DE UN INSTITUTO EN CARTAGENA

Cartagena, 30. -- En el momento de arrojar una corona de flores en el lugar en que fué hundido por las baterías rojas el «Castillo de Olite», Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció estas palabras:

«Héroes del «Castillo de Olite», ¡Presente! Marino y militares mártires de España, ¡Presentes!, que Dios os dé el eterno descanso y se to niegue a quienes, malditos de la Patria al ordenar tan horrenda matanza, siguen traicionándola desde el extranjero con sus calumnias infames. ¡Arriba España!»

El sumergible emprendió después el regreso a la base, y el Generalísimo desembarcó. Por el arsenal salió con dirección a la iglesia de la Caridad, donde era esperado por el Obispo de la diócesis, doctor don Miguel de los Santos y Díaz Gomara y el hermano mayor y junta del Hospital de la Caridad. El Caudillo penetró en el templo, bajo patio, hasta el altar mayor. Con la

iglesia rebobante de público, se cantó la Salve popular cartagenera.

Al lado del altar mayor y sobre una mesa se hallaba colocado el libro de firmas y de pensamientos, en el que el Caudillo escribió unas palabras. Poco después, y bajo palio también, el Caudillo salió del templo y seguido de los ministros anteriormente citados y del de Educación Nacional se dirigió, con las autoridades, al Instituto Nacional de Enseñanza Media, que inauguró Su Excelencia. La bendición del edificio corrió a cargo del Prelado. En la puerta de Instituto fué recibido por el rector del centro y los catedráticos. Recorrió detenidamente todas las instalaciones y acompañado de los ministros y demás autoridades y personalidades de su séquito marchó a Tentogorra, lugar en el que se hallan enclavados los depósitos del canal de Taibilla, que suministran agua a la ciudad de Cartagena y que se deben, como tantas otras obras, a la iniciativa del Jefe del Estado. Visitó todas sus instalaciones, cuyos pormenores y demás detalles le fueron explicados por el director de la Mancomunidad de los Canales del Taibilla y con éste penetró en uno de los caminos interiores de cambios de aguas.

50.000 PERSONAS ACLAMAN AL CAUDILLO

Poco después, Su Excelencia emprendió el regreso a Capitanía General. En la esplanada esperaban la llegada de Su Excelencia un gentío inmenso, que se puede calcular en más de 50.000 almas. La llegada del Jefe del Estado a Capitanía fué realizada con grandes dificultades, ya que el público, ansioso de contemplarle de cerca, rompió todos los obstáculos que se le oponían y se acercó al coche, en medio de una delirante ovación y a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

El Generalísimo subió a Capitanía, pero ante la insistencia del público, que requería su presencia, salió al balcón y saludó emocionado a la multitud, que no cesaba de vítores a España y a su Caudillo. El Generalísimo se retiró a sus habitaciones; pero reclamado de nuevo por el entusiasmo del pueblo, volvió a salir al balcón, y otra vez se oyeron los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, a los que correspondía el Caudillo sonriente.

La ensordecedora ovación duró largo rato, y de nuevo Su Excelencia entró al interior del edificio, de donde por tercera vez, en vista de las incesantes ovaciones, nuevamente a saludar a los cartageneros, a quienes rogó que se disolvieran, cosa que así hicieron, en medio de un entusiasmo indescriptible. — Cifra.

EMOCIONANTE DESPEDIDA DE CARTAGENA AL CAUDILLO

Cartagena, 30. -- A las 3'40 de esta tarde, S. E. el Jefe del Estado ha abandonado esta ciudad, con dirección a Murcia. El numeroso gentío que llenaba por completo la plaza de Capitanía cuando el Caudillo regresó de su visita al Arsenal, no abandonó el lugar ni cesó de aclamar a Franco un solo momento, hasta el punto de que el Caudillo salió por cuarta y quinta vez al balcón de Capitanía para contestar a las aclamaciones del vecindario y poco antes de salir se despidió de los cartageneros, diciéndoles adiós con la mano.

Los gritos de ¡Franco, sí! ¡Comunismo, no! se reprodujeron aún con mayor intensidad. Con el Caudillo ha marchado a Murcia los ministros de Agricultura, Obras Públicas y Educación Nacional,

y las restantes autoridades. Solamente ha quedado en Cartagena el ministro de Marina, que asistirá a la botadura del destructor que se encuentra ya en el dique flotante. El paso de S. E. el Jefe del Estado por las calles de Cartagena hasta salir a la carretera, fué contemplado por una enorme muchedumbre, que no cesó de aplaudir y vitorear a Franco. — Cifra.

ALBACETE AGUARDA LA LLEGADA DEL CAUDILLO

Albacete, 30. -- Su Excelencia el Jefe del Estado es esperado en esta capital con gran impaciencia, pues todos sus habitantes quieren rendir al Caudillo el testimonio de su más fervorosa adhesión. La ciudad, desde las primeras horas de la mañana, presenta un magnífico aspecto. Toda la población está engalanada con banderas, gallardetes, colgaduras, retratos y pancartas con inscripciones alusivas a la visita del Caudillo.

El Ayuntamiento, donde el Caudillo será cumplimentado por las autoridades, está también adornado. El alcalde ha dirigido esta tarde, desde la emisora local de radio, una alocución al pueblo de Albacete, y el gobernador civil ha recorrido todos los pueblos del trayecto, observando un extraordinario entusiasmo y un afán unánime de que el Caudillo se detenga en ellos, a su paso, para rendirle epítetos homenajes.

A pesar del tiempo, que resulta desapacible, las calles todas de Albacete presentan en estos momentos, mediodía, un aspecto de animación inusitada, y en los rostros se refleja la alegría general por la visita del Generalísimo.

Asimismo, en el templo de San Juan, donde se rezará una solemne salva a la llegada del Jefe del Estado, se realizan preparativos, que tocan a su fin, y aparece adornado con profusión de flores y luces, particularmente la capilla de Nuestra Señora del Llamó, ante la que orará el Generalísimo.

Su Excelencia el Jefe del Estado llegará a Albacete aproximadamente a las siete de la tarde, y hará su entrada por el paseo central del Parque de los Mártires. Después, se dirigirá, por las calles más céntricas, a la iglesia de San Juan y el Ayuntamiento.

De toda la provincia afluye la gente ansiosa de contemplar al Caudillo, y con el deseo de testimoniarse su más fervorosa adhesión y su gratitud por esta visita. — Cifra.

OPOSITORES

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Hé aquí las oposiciones anunciadas. Más de 161 plazas para el Servicio Nacional del Trigo con 9.600 6.525 y 4.712 Ptas., más gratificaciones. Se admiten ehoristas, —234 para Policía con 5.500 y gratificaciones fijas, —35 para inspectores de Trabajo con 9.600.—60 para subinspectores de Trabajo con 7.200.—25 para médicos de baños.—167 para telefonistas, con 4.700 pagas extraordinarias y pluses.—42 para oficiales y auxiliares de Colonización con 6.000 y 4.000, más el 83 por 100.—49 para radiotelegrafistas.—476 para carteros, con 4.000.—Próximas convocatorias: médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, notarios, secretarías de Ayuntamientos, ayudantes de Telecomunicación y auxiliares de Contabilidad de Hacienda. — Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol 12 Madrid

LA LLUVIA DESCUBRE UNA NECROPOLIS, EN TARRAGONA

La antigüedad de las ruinas NO HA PODIDO SER FIJADA

Gran valor arqueológico de las excavaciones

Tarragona, 30. -- La lluvia caída estos días se ha constituido en un elemento arqueólogo al descubrir, merced a la humedad, unas antiquísimas ruinas que, al parecer, pertenecen a una necrópolis, cuya antigüedad no ha podido ser fijada exactamente todavía. El descubrimiento fué realizado al caerse, a consecuencia de las persistentes lluvias, una pared, en el camino de la Rabasada, que puso al descubierto unos restos arqueológicos.

Practicadas las primeras excavaciones a presencia de las autoridades y bajo la dirección de don Samuel Ventura, director del Museo Arqueológico Provincial, y del arqueólogo y presidente de la Comisión de Monumentos, doctor don Pedro Batlle, han sido hallados varios restos humanos, una urna en perfectas condiciones y una magnífica ara romana.

El Ayuntamiento ha facilitado una brigada de obreros que, al ser-

vicio de varios arqueólogos de la capital, proseguirán las excavaciones, que se presienten de gran valor arqueológico. — Cifra.

101 litros de agua por metro cuadrado en Pomevedra

El frente de lluvias se traslada hacia el Este

Debilitándose notablemente

Madrid, 30. -- El tiempo. Durante la noche ha llovido en toda la península, excepto en levante y la zona de Marruecos. En las islas adyacentes no se han registrado precipitaciones. En la provincia de Pomevedra el agua recogida pasa de 101 litros por metro cuadrado. En el SE. de España y Marruecos se aprecia una subida de temperatura de

más de cuatro grados, debida a la masa de aire templado anunciada ayer y procedente del Golfo de Cádiz. En la mañana de hoy aparece el cielo cubierto en toda la Península, con solamente algunos claros en las costas del Cantábrico y Mediterráneo, y al amanecer llovía con persistencia en un frente que cruzaba la Península de Asturias a los Algarbes.

Tiempo probable: El frente de lluvias se trasladará hacia el este, debilitándose notablemente, después de pasar la cordillera ibérica. Detrás de él alternarán los claros con las nubes cumuloniformes y chubascos. Marejada con vientos del oeste en el Atlántico. Temperaturas: Máxima de 21 en Valencia, y mínima de 2 en Soria. En Madrid, Máxima de 11 y mínima de 6°. — Cifra.

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

Llévele a su mujer la revista

VENTANAL

y se lo agradecerá toda la vida

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Surolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

VENTAS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley vigente, a mayor precio del 80 por 100 que señalado en la tasa."

MOTORES eléctricos para entrega inmediata en todas las potencias y voltajes. Precios sin competencia. Consultar a Damián Rodríguez Aparicio 732, Bilbao.

RIOS

EN FABRICA de marcos y molduras, interesa un operario u operaria de primera, especializado en acrografía. Calle Reina, número 33. Grao.

PISO. En las inmediaciones de la Gran Vía, me interesa comprar piec soleado con habitaciones. Ofertas a Ramón Aparicio. Lista Correos

ALMACENISTA bien relacionado solicita para Navarra representaciones relacionadas con avicultura y ganadería. Luis Desejo Beteta 71. Pamplona.

Deportes

4-0 EL LEVANTE CONSIGUE LA PRIMERA VICTORIA

El Málaga jugó un buen partido, pero su delantera no remató

DEFICIENTE ACTUACION DE ESCRIBA Y MONDRA

Fayos, Martínez Catalá (2) y Mondra marcaron los tantos

¿Ustedes se acuerdan del Málaga? Sí, fué el equipo que el año pasado cortó las esperanzadas ilusiones del Levante, al vencerle en este mismo terreno, en el primer partido de la liguilla de ascenso. Bien presente estaba en el recuerdo del aficionado esta hazaña del excelente conjunto andaluz, porque la comidilla de la semana era su visita a Vallejo, en el principio «real» del torneo en Valencia.

Hay por ahí equipo que lleva jugados tres partidos y aquí aún no nos habíamos «es recordado». Y el Levante está ahora de moda; no sólo por el famoso «caso» que no se llegó a plantear. Era, pues, de esperar ese lleno que registró Vallejo, el remozado y ampliado Vallejo, que ayer inauguró tribunas recién terminadas y vió una entrada casi «solemne» en sus improvisados gradieros.

Casi, casi, el Levante de ayer volvió a ser el de la pasada confidencia. Y aun el de la anterior. Nos referimos a la época de las frecuentes goleadas. Cuatro tantos no es una cifra que se puede alcanzar todos los días. Máxime si enfrente se tiene un equipo como el Málaga, veterano y ducho en estas lides, lo que hace tanto más meritorio el triunfo, el primer triunfo, que el Levante se apunta en el torneo, que es de esperar tenga una continuidad en fechas sucesivas.

No es, sin embargo, el momento más adecuado para echar las campanas al vuelo. Hay que tener en cuenta que ahora los enemigos son de mayor consideración que los que hasta ahora vimos corretear inocentemente por Vallejo. De todas maneras, lo de ayer es un estimable botón de muestra de que siguen en pie las magníficas posibilidades para alcanzar ahora lo que viene siendo ya clásica ilusión del Levante.

Vimos ayer un excelente partido de fútbol. De calidad no adivino muy sobrado, pero a cambio tuvo, y con exceso, interés y emoción. Elementos muy apreciables en estos encuentros. A cargo del Málaga estuvo el fútbol primoroso y bien trenzado, mientras el Levante le echaba la sal, el fútbol tosco, pero corajudo, el avance fulminante, siempre en busca del gol, y una codicia e interés que no decayó más que cuando el 4-0 campeaba victorioso en el recién estrenado marcador.

Hay que reconocer que si el Málaga hubiese tenido suerte en aquellos dos remates del principio, que merecieron subir al tanteador, el ceriz del partido pudo cambiar, poniéndose más peliagudo para el Levante. Pero como no sucedió así y, en cambio, los azulgrana tuvieron el santo de cara en sus bien laborados mercedos por los dominios de Mendaro, el encuentro adquirió un neto color local que no hizo más que acentuar la debilidad de la delantera andaluza, demasiado inocente y regatona para marcar.

Bien es verdad también que desde el primer momento el Levante empleó un fútbol sin florituras, pero con mucho practicismo, buscando apuntarse una victoria que quitara

la posibilidad de sorpresas desagradables y agobios al final, o que incluso ocurriera como hace un año, cuando el fatídico 2-1.

La media levantina jugaba bien y servía con regularidad a sus delanteros, limitándose éstos a aprovechar los balones, especialmente por parte de los ex-remos, a cuyo cargo estuvieron ayer las jugadas más peligrosas y meritorias, ya que ni Escribá ni Mondra, ni casi Martínez Catalá tuvieron su tarde.

Realmente el Málaga no tuvo suerte. Aparte aquellos dos tiros primeros, tuvieron una gran oportunidad en aquella avanzada del extremo derecha, que se atrajo a Alberto para chutar cuando la puerta estaba vacía y que de pronto vió surgir a Villagrasa, para de manera inverosímil evitar el tanto. Pero como una jugada análoga le sucedió a Fayos, desperdiciándola tontamente por su lentitud para rematar, no es cosa de sacar a relucir estos imponderables para justificar un resultado que tan sólo hizo posible el esfuerzo personal de unos jugadores. Porque el mérito del Levante fué ese: imponerse por amor propio y bravura a un Málaga superior técnicamente, pero que careció de decisión a la hora de rematar.

De medios para atrás, el Levante hizo un excelente partido. Alberto tuvo un poco de «de-piste» en alguna salida, pero en general estuvo sereno, ágil y acertado bajo los palos, realizando un par de buenas paradas. Pechuán y Villagrasa muy seguros y potentes, especialmente el primero. La media tuvo una de sus actuaciones más meritorias en Vallejo, ya que los ala; estuvieron a la altura de siempre y Blasco mejoró precedentes actuaciones.

Con una delantera más en forma, el tanteo hubiera sido notablemente mayor. Porque ayer, en realidad no existieron más que los extremos. No obstante algunos fallos —achacables a su misma voluntariedad—, Fayos fué el atacante más peligroso. El joven exterior no está completamente hecho, pero desde hace tiempo viene confirmando que su adquisición ha sido un acierto. Con él destacó Botella, al que le faltó más penetración con su interior.

Ni Escribá ni Mondra hicieron ayer nada positivo, más que marcar un gol, este último. Pero el delantero centro se mostró lento e inseguro, y salvo su colaboración en el último tanto, apenas tuvo nada destacable. Con una actuación suya más acertada y dado como jugaron los extremos, el resultado pudo ser de escándalo. En cuanto a Mondra, ignoramos las razones de que sustituyera a Salvador, que encajaba mejor entre Fayos y Escribá. Y Martínez Catalá, salvo que marcó dos tantos, apenas si le vimos hacer algo más.

El Málaga conserva buenas esencias futbolísticas. Que se apoyan en la base de un excelente conjunto, con pocas individualidades.

Mendaro tiene confirmada su buena clase, que ayer brilló una vez más. Gimeno-Soler forman una pareja defensiva dura y marrulle-

ra, a la que Vilalta permitió muchas cosas, entre ellas un par de manos clarísimas dentro del área. Una buena media, en especial el eje, García y en la delantera destello; de un Emilio veterano y de un Lezama bullidor y chutador desde lejos.

Dos a cero en la primera parte, que salvó el primer cuarto de hora —de dominio del Málaga— fué de neto iniciativa azulgrana. Marcó primero Fayos, a los 16 minutos, tras prolongado tira y afloja en la puerta de Mendaro. Repitió Martínez Catalá a los 28, empalmado un tiro que le habían devuelto a Botella.

Dos tantos más en la segunda parte, a los 15 y 31 minutos, de los que fueron autores Martínez Catalá y Mondra, en las dos mejores jugadas de la tarde.

Y para los aficionados a las estadísticas, ahí va: ocho corners contra el Málaga y siete contra el Levante.

Francamente, el arbitraje de Vilalta tuvo bastantes errores, tanto en las áreas como en el centro, algunos de ellos impropio; en juez de su prestigio.

Alineaciones:
Levante: Alberto; Pechuán, Villagrasa; Dolz, Blasco, Ilopis; Fayos, Mondra, Escribá, Martínez Catalá y Botella.

Málaga: Mendaro; Gimeno, Soler; Junco, García, Lecue; Casanova, Teo, Bilbao, Lezama y Emilio.

GARCIA ALVAREZ, DERROTADO POR ALDO MINELLI

Eloy y Foigado se dieron una gran paliza, resultando vencedor el segundo

Angel Felipe hizo una vez más el ridículo

NO HUBO REVANCHA
Otra vez Aldo Minelli. Con su boxeo toscote y desgarrado, su incasante movilidad y su impetuosa acometividad. Pero ahora se le hizo justicia. Y se le dió vencedor con todos los honores y merecimientos. García Alvarez se quedó sin la revancha, considerada tanto más

Ganó el italiano, porque impuso su táctica a lo largo de los ocho asaltos. Sin desmayos, incluso contra alguna que otra incorrección cometida por este García Alvarez que ayer casi llegó a convertirse en un fajador. El campeón no acertó una táctica eficiente a seguir, o mejor dicho, no pudo imponerla.



Eloy, que ya no es Eloy, sufrió ayer varios k. d. ante Foigado. La «Leica» ha recogido, para la historia, uno de ellos.

importante, por ser vísperas de su proyectado viaje a América. Pero tal como se desarrollaron las cosas, el resultado no pudo ni debió ser otro. El boxeo nervioso y feo del italiano tiene poco de espectacular, pero ayer estuvo altamente eficaz y llegó a brillar más que el día de su presentación, quizás porque García Alvarez se dejó envolver más que Ben Buker en el torbellino desatado por Minelli, en su endiablada rapidez de piernas y brazos, que hizo perder al campeón su habitual fiema y sangre fría, para intentar en un extremar de posibilidades farse en una lucha violenta y dura, que no le dió mejor resultado.

porque tan sólo existió la de Minelli, acosador incasante, batallador sin tregua, que basa sus mejores armas en su formidable fondo y su extraordinaria agilidad.

No estuvo ayer acertado García Alvarez. Aunque esto pudo deberse a que el adversario estuvo mucho mejor. Pero la alta calidad de este Aldo Minelli de estilo indeterminado, pero brico y acometedor, tuvo su exacto reflejo en la desorientación que acusó el campeón, rudamente castigado en los últimos asaltos y ampliamente desbordado en muchas fases. Gracias a que la pegada del italiano no es de una con-

(Pasa a la página siguiente)



Once del Málaga, que fué limpiamente derrotado por el Levante, en un emocionante partido. — Mendaro se arroja a los pies de Botella, evitando un seguro gol.— Y, por último, dos de los cuatro tantos que consiguieron los azulgrana (Información Gráfica FINEZAS)

AJEDREZ

Torneo de preselección segunda categoría

DIA 20 DE ABRIL 1946

Blancas	Negras
Antonio Izquierdo	Manuel Tapp
GAMBITO DE DAMA	
1 P4D	1 P4D
2 P4AD	2 P3R
3 P3TD	
Una pérdida de tiempo. El jaque en 4 CD no es perjudicial, pues a 3... A5CD+; 4 A2D, AXA+; 5 DXA seguido de C3AD. Hago resaltar a los aficionados la importancia de una pérdida de tiempo en la apertura.	
4 A5C	3 C3AR
5 P3R	4 A2R
6 C3AD	5 O—O
	6 P3CD
Los "finchettos" de dama no acostumbra a dar buenos resultados, cuando la configuración de peones en el centro es rígida y obstruye la gran diagonal, como en este caso. La acción del AD está, en este caso, muy anulada.	
7 A3D	7 A2C
8 D3A	
A simple vista para evitar 8... PXP, a causa de 9 DXA. Pero la idea del blanco es iniciar un ataque contra el Rey enemigo.	
	8 CD2D
9 D3TR	

¿Por qué no, 12... PXP; 13 AXP, Ahora, el ataque del negro se hará irresistible.

P4AD atacando el centro blanco?	13 P5AD?	13 PXP
14 C5R	14 C5R	14 CxC
15 AxC	15 AxC	15 P4AR
16 P4CR	16 P4CR	16 A3AR
17 D3CR	17 D3CR	17 AXA
18 DXA	18 DXA	18 PXP
19 DXPR+	19 DXPR+	19 T2A
20 PCXPA	20 PCXPA	20 A1A
21 DXPA	21 DXPA	21 AxP
22 AXA	22 AXA	22 TXA
23 PAXP	23 PAXP	23 T1AD
24 DCR+	24 DCR+	24 R2C
25 T1CD	25 T1CD	25 D4T+
26 R1A	26 R1A	26 T(1A)1AR
27 P4AR	27 P4AR	27 DXP

El blanco está completamente ayuno de lo que tramaban las negras.

28 R2A 28 T(1A)2A!

Aparentemente, para evitar el jaque en la séptima fila, pero tendiendo una celada.

29 P4TR

El blanco está completamente ayuno de lo que tramaban las negras.

29 T2R

30 Abandonan

Ya que, por lo menos, tienen que perder una torre por medio de T7C. Si la dama se va, la entrada de las piezas negras en 6R es decisiva.

ESCAQUE

Cómo se disputará el próximo campeonato del mundo

UN PLAN DEL DOCTOR EUWE

Amsterdam, 30. — El doctor Max Euwe, campeón de ajedrez de Holanda y ex campeón mundial va a dedicar todo su tiempo a la práctica de este deporte, pues hasta ahora era profesor de uno de los institutos de esta ciudad. En la actualidad puede considerarse como el futuro campeón mundial, habiendo entregado al presidente de la Federación Internacional de Ajedrez, doctor Alexander Rueb, una proposición para organizar el próximo campeonato mundial.

El torneo, que se celebrará en Los Angeles, en el año 1947, el vencedor de la competición será nom-

brado campeón del mundo. A partir del año 1948, cada dos años habrá un torneo entre aspirantes al título mundial. El ganador de esta competición jugará una par-ida con el campeón al año siguiente, disputándose en ella el título.

Según el doctor Euwe, deben invitarse a Los Angeles a los siguientes campeones: Keres, Bo-winnik, Fine, Eshevsky, Euwe, otros dos ases rusos y los clasificados en primero y segundo lugar en el torneo Staunton, que se celebrará en la ciudad holandesa de Groninga, si no figuran ya en la citada lista. El proyecto de Euwe, de los números 2 al 6 de jugadores del torneo de Los Angeles, tendrán derecho a participar en la competición de 1948. También tienen el mismo derecho los campeones de las cinco zonas ajedrecísticas.

Es claro que ahora el negro puede jugar: 9... PXP, y si 10 DXA, PxA con ventaja; por eso la dama rehuye la amenaza y amaga un ataque contra el Rey enemigo. Sin embargo, esto no es lógico, el Rey negro está eficazmente protegido por sus piezas.

9 P3CR?

¿Por qué debilitarse el enroque? Lo mejor es: 9... PXP; 10 AXP, C5R; y el AD negro tiene una bonita diagonal. Después se podría pensar en volar el centro blanco con P4AD ó P4R. A un ataque lateral, es conveniente responder con otro central.

10 C3AR	10 C5R
11 A4AR	11 CxC
12 PxC	12 P3AD?

García Alvarez, derrotado por Aldo Minelli

(Viene de la página anterior)

tendencia exagerada, la corrección no fué mayor.

Sin estilo y sin atenerse a ninguna norma de las llamadas clásicas Minelli fué sumando puntos en su haber casi desde el principio, gracias a su tenaz búsqueda del contrario, desarbolando la guardia de Alvarez con su raro bracear, pero sin apenas desperdiciar una sola derecha, que machacó de forma grave el rostro del campeón, hasta casi cerrarle un ojo.

Careció de fases brillantes esta pelea y, en cambio, anduvo sobrada de choques cuerpo a cuerpo y lances a distancia, pero sin que brillara la espectacularidad y buen boxeo. Tan sólo hubo contados momentos en que Alvarez impuso entre él y su rival la tierra de nadie en que tan bien se mueve el florete de su directo de izquierda, pero fueron tan cortos y espaciados, que apenas si dejaron sentir su influencia en el resultado final.

Justa, pues, y merecida la victoria de Aldo Minelli, acogida por el público con unanimidad y simpatía. Alvarez no logró la esperada revancha. Pero no por eso deben rasgarse las vestiduras, creyendo ver a un García Alvarez en franca decadencia, emprender la «aventura de América». El campeón español de los welters sigue siendo el mismo. Un púgil veterano—sería ridículo ocultarlo—pero con magníficas posibilidades de hacer un buen papel. Ayer, y la otra vez—la de Barcelona—, se encontró el clásico «chombre hueso», ese lunar que rara vez deja de encontrarse en el historial de un pugilista. Y por dos veces tropezó.

tos, grasientos y sin fondo, expresaron con toda fidelidad el nivel a que llega un boxeador cuando se abandona la rígida disciplina que exige el ring.

Eloy, aspirante oficial al título. No pierde a la calificación, porque ayer ninguno de los dos se veía afectado por lo reglamentado sobre el peso, pero aun suponiendo que Folgado heredara el derecho de pegarse con el campeón, ¿tendría alguna posibilidad el Tigre? Al Folgado de ayer le puede cualquier peso medio entrenado, y si Eloy no le pudo, es porque hace tiempo dejó de ser el Eloy peligroso y combativo que llegó a campeón de España. Porque un Folgado sin velocidad pierde un elevado porcentaje de posibilidades de ganar.

LA NUEVA «OPORTUNIDAD» DE ANGEL FELIPE

Nos habian dicho que Angel Felipe habia reclamado con interés reaparecer; deseaba que se le ofreciera una nueva oportunidad, «que anda iba de veras». ¡Qué ilusos! ¿Es que el coraje se improvisa? Bueno; ya comprenderán ustedes que el deseo no tuvo mayores consecuencias que fracasar una vez más ruidicamente; no nos atrevemos a decir que definitivamente, porque a Angel Felipe le gusta reincidir.

Le basta con tres asaltos a Medra, no para deshacerse del un día idolo de Valencia. Y antes le habia derribado ya dos veces por la cuenta de nueve. Ni que decir que en el vencido no vimos esa preparación y es el ganador que, por lo menos, debe caracterizar la vuelta al cuadrilátero.

En los preliminares, Angel Ruiz venció por puntos a Alva o Vicente, y Moreno a Calvo, por inferioridad, en el tercer asalto. — M.

Es un hecho muy conocido que en el plan de la Federación Internacional de Ajedrez figura la división del mundo en cinco zonas: Europa occidental, Europa oriental, América del Norte y del Sur y el conjunto India, Australia y Africa del Sur. Esta división tiene por objeto descentralizar este juego.

El doctor Euwe opina que este sistema dará iguales oportunidades a todos los ases interesados. El doctor Rueb habia declarado en una conferencia de prensa que no estaba satisfecho de la forma en que se disputaba el título mundial en el pasado y apoyó sin reservas el plan de Euwe.

Rueb lo presentará en la decimo-séptima asamblea de la Federación Internacional de Ajedrez, que se reunirá en Zurich en los meses de julio o agosto. Además, el doctor Euwe se pondrá en contacto con el «cas» americano Fine, para exponerle su proyecto y también lo discutirá en su próxima visita a la Unión Soviética, ya que se trata de establecer contacto con los jugadores rusos. Es muy probable que el doctor Euwe emprenda el viaje a Rusia a mediados del mes de mayo.

SUBSIDIO DE VIUDEDAD Y ORFANDAD

Significa: para las viudas, un lenitivo en su desgracia; para los huérfanos, una ayuda a su sustento. Informaos en las delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, de las condiciones y requisitos para disfrutar de estos beneficios

Constitución de la Federación Levantina de Balón a mano

DON VICENTE PORTOLES JUAN ha sido nombrado presidente

Hace unos días llegó a nosotros la noticia de la constitución de la Federación Levantina de Balón a mano. Los nombramientos han recaído

en personas muy conocidas de todos y que en su ya larga vida deportiva se han hecho acreedores al alto honor a que han sido elevados.

Don Vicente Portolés Juan ha sido elegido para ocupar la presidencia. Su historial deportivo en lo que respecta al balón a mano es muy extenso y, por lo tanto, impenetrable en nuestras reducidas páginas. Baste decir que es el fundador de este deporte en Valencia.

Los demás cargos han sido aplicados de la siguiente forma: Vicepresidente don Sebastián Bonet La Roda; secretario, don Manuel Orrico Gay; vicesecretario, don José Núñez Muñoz; tesorero-contador, don Juan Ruiz Ferrándiz; vocales, don Vicente Abad Pastor, don Magín Negro Fernández, don José Ruiz, don Juan Salañer Piqueras y don Antonio Salvador Aznar.

Desde estas páginas felicitamos a don Vicente Portolés por su designación y hacemos votos para que en labor al frente del organismo director del balón a mano en Valencia sea lo fructífera que todos deseamos.

Las oficinas de esta Federación han quedado instaladas en la calle del Reloj Viejo, número 5 y la secretaría en calle Salvador, 25.

REMATE

El pasado domingo, en el campo del Frente de Juventudes, se jugó el partido final del Campeonato regional de este deporte que tiene que dar un campeón que represente a Valencia en el Campeonato de España, Copa Generalísimo, próximo a celebrarse.

Contendieron dos equipos del Frente de Juventudes, que tras dura lucha han llegado a la final y que son el «Jesús Vélez» y «Cid Campeador».

A las doce en punto de la mañana comenzó el partido, al que asistió numeroso público, y a las órdenes del cotejado valenciano Vicente Portolés los equipos comenzaron la brega, imponiéndose poco a poco la mejor técnica del Vélez, que domina insistentemente en toda la primera parte.

Aun a pesar de este dominio sólo consiguieron marcar un sólo tanto obra de Núñez, el que en magnífica situación disparó rápido de relevés sorprendiendo al portero de los campeadores.

En la segunda mitad el dominio es alterno y el Campeador marca dos tantos seguidos que sientan como ducha fría en enero en el ánimo de sus contrarios.

Faltando diez minutos para terminar el partido, el «Jesús Vélez»

C. «Jesús Vélez», 4 C. «Cid Campeador», 2

conseguir los tres tantos que le faltaban para conseguir la victoria y que son obra de Orrico, Ruiz y Romero Mata, y sin más incidencias termina el partido con la victoria del conjunto de Núñez por cuatro a dos.

La labor del cotejado señor Portolés, buena. Hizo un arbitraje como no habíamos visto en mucho tiempo; su enérgica actitud contribuyó en gran manera a que los ánimos no se desbordaran.

De esta forma el C. «Jesús Vélez» se clasifica campeón regional valenciano y el próximo día 12 de mayo se desplazará a Alicante, donde contendrá con el campeón alicantino Trabuco Club Deportivo.

FINAL DE LA COPA INGLESA

El Derby County venció al Charlton Athletic por 4-1

Hubo de prorrogarse el encuentro

Asistieron los reyes de Inglaterra

Londres, 30.—Más de 100.000 personas presenciaron el encuentro de fútbol correspondiente a la final de la Copa de Inglaterra. El rey, la reina y la princesa Isabel honraron con su presencia el espectáculo.

Los equipos se alinearon en la forma siguiente:

Derby County: Woodley, Nicholas, Howe, Bullions, Leuty, Mussen, Harrison, Carter, Stamps, Doherty, Duncan. Charlton Athletic: Bhartam, Phipps, Shreve, Bert, Turner, Dakes, John, Feld, Brown, Arthur, Turne, Nels, Duffy.

Actuaron de capitanes Woolsh y Nicholas.

Ha ganado el Derby County por 4-1 después de prolongarse el encuentro, pues han empatado a un tanto en el tiempo reglamentario.

El encuentro resultó muy reñido en su tiempo ordinario, lo que terminó justamente con el empate. En cambio, en

el tiempo extra, el Derby County dominó claramente a sus contrarios, que se mostraron más fatigados.

A los 81 minutos de juego; es decir, cuando sólo faltaban 9 minutos para expirar el tiempo reglamentario, los dos equipos estaban empatados aún a cero.

Los dos tantos se marcaron en el corto intervalo de 30 segundos.

El extremo izquierdo Duncan marcó el primer tanto, con el que se adelantó el Derby en el marcador. Fué un tiro fuerte a pocas yardas del marco.

A los pocos segundos, el medio derecha Bert Turner marcó el goal del empate.

Se jugó el tiempo extra con gran expectación. Pero a los dos minutos, el internacional irlandés, interior izquierdo Doherty, se apuntó el segundo tanto, que pareció desconcertar a sus contrarios, que ya jugaron a la deriva. Fué un magnífico tanto. El delantero centro Stamps añadió dos tantos más al marcador.

La victoria del Derby County ha sido recibida con una gran ovación, pues era el favorito. Triunfó, justamente, el mejor.

Se repitió la tremenda ovación cuando el rey entregó la Copa al capitán del equipo vencedor, Jack Nicholas, mientras la reina colocó en el pecho de los jugadores vencedores una medalla de oro, y la princesa Isabel colocó medallas de bronce sobre el pecho de los jugadores del Charlton Athletic.—A.H.H.

10.000 PERSONAS DE DERBY VIERON LA FINAL

Londres, 30.—Para presenciar la final de la Copa de Inglaterra, han venido de Derby unas 10.000 personas.

Con motivo de este partido, los trenes para esta capital, desde todas partes, han circulado a partir de las siete de la mañana, de media en media hora.

—A.H.H.



Donde las dan... Y si no, vean ustedes a Minelli y García Alvarez propinándose sendos «tortazos» durante su combate. Al final, los del italiano fueron los más y los mejores, y se llevó la decisión de los jueces. — (Fotos Finezas)

UNA LUCHA EN LA EDAD MEDIA

O entre hombres de las cavernas, como se dijo hace algún tiempo de Folgado. Porque «eso» que hubo entre Folgado y Eloy señores, eso no era boxeo. Podía serlo todo menos boxeo. Mandoble va, mandoble viene, zurriagazo a uno y otro, sin técnica, sin la más lejana aproximación a lo que es el boxeo, aun con un criterio muy amplio.

En cambio, el público se divirtió de lo lindo, no sabemos por qué, ya que lo que se representaba sobre el ring tenía un lejano parecido con el pugilismo y en cambio tenía muy poco de agradable. Manchados como matarifes, Folgado y Eloy se acometían con saña, sin arte, con fanática dureza produciendo una deplorable impresión.

Pesando los dos cerca de 80 kilos—pesos medios, ¿de qué?—, len-

LA CÁMARA Y EL TELÓN

LOS ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS DE AYER

Otra película de guerra, en Rialto

"Los caprichos de Elena" y "Ruta de Marruecos", dos nuevas "astracanas" cinematográficas

"FLOR SILVESTRE", UN DRAMA DE AMBIENTE MEJICANO

"Ruta de Marruecos", en Olympia

Nacionalidad: Norteamericana.—Producción: Paramount.—Distribución: Mercurio Films.—Intérpretes principales: Bing Crosby, Dorothy Lamour y Bob Hope.—Dirección: David Butler.—Fecha de estreno: 29 de abril de 1946.

"Ruta de Marruecos", como antes "Ruta de Singapur" es una nueva

chusca, el nada despreciable bagaje musical de alguna cancioncilla armoniosa, vocalizada por la voz pasmosa de Crosby o la sugestiva —y tan sugestiva— de la bellísima Dorothy Lamour. Pero esto quede como un aliciente complementario. Aquí lo importante, lo interesante y lo



obra cinematográfica, por un país exótico, de la celebrada agrupación artística —bueno, eso de artística es mucho decir— formada por el rostro pálido de Bing Crosby, el rostro bellísimo de Dorothy Lamour y el «mucho» rostro de Bob Hope. Ahora el trío «ateriza» en tierras de Marruecos. Un Marruecos, por supuesto, sintético y fantástico, elaborado con cuatro bagatelas en los acreditados laboratorios de Hollywood, abonado campo y estupendo pretexto para que el renombrado trío Hope, Lamour, Crosby nos entretenga con la infinita variedad de sus trucos más o menos ingeniosos sus «gracias» de frase, de situación, de mímica y sus desplantes siempre efectistas.

Intercaladas entre tanta escena

«discorchantes» es, en primer término, el gesto, la expresión, la hilarante comicidad de Bob Hope —probablemente uno de los pocos cómicos con fibra que nos ha deparado el cine americano en estos últimos años—, acertadamente secundado por Bing Crosby, cuyo carácter parsimonioso e inexpressivo parece haber sido buscado adrede para que resalte más el gracejo de Hope.

Esto y los innumerables recursos de toda índole, unos viejos y otros seminuevos, que se utilizan en esta cinta, con la exclusiva finalidad de provocar risa, que hicieron surgir este comentario de un espectador —por lo visto, viejo aficionado— que se sentaba a mi lado: «¡La verdad es que ya no saben qué hacer!»

TRISTAN

"Los caprichos de Elena", en el Lírico

Nacionalidad: Americana.—Producción: «Columbia Pictures».—Director: Alexander Hall.—Intérpretes: Rosalind Russell, Brian Aherne y Janet Blair.—Fecha de estreno: 29 de abril de 1946.

No se puede negar que las ideas y las situaciones del argumento de «Los caprichos de Elena» —cuyo desenfadado y su picardía prístinos se adivinan a través de los fotogramas de la versión española— tienen gracia, originalidad y muchas, muchísimas, posibilidades humorísticas.

Asimismo debemos reconocer que los artistas encargados de interpretar la película, sobre todo Rosalind Russell y Brian Aherne, son elementos de valía, tanto por su popularidad como por sus excelentes condiciones para aclimatarse a la psicología de los personajes que se les confía.

Pero dicho sea también en honor de la verdad, ni los «guionistas» ni el director han sabido aprovechar todas estas circunstancias, pues el film, aunque entretiene y divierte al respetable, carece en absoluto de la necesaria vitalidad cinematográfica. Su desarrollo, al margen de las teorías de la pantalla, es estrecho y cicatero y tiene una incuestionable querencia teatral lo mismo en los efectos que en el planteamiento y la resolución de las escenas.

Se trata, pues, de un film modesto, cuyos promotores, al pensarlo y al realizarlo, no pretendieron otra cosa que hacer, con un desembolso mínimo, una película más.

Rosalind Russell, con dinamismo y gracejo, con sutura y natural-



"FLOR SILVESTRE", EN ACTUALIDADES

Nacionalidad: Mejicana.—Casa distribuidora: «Procinés».—Director: Emilio Fernández.—Intérpretes: Dolores del Río y Pedro Armendáriz.—Fecha de estreno: 29 de abril de 1946.

La revolución mejicana, con su secuela de crímenes, robos y saqueos, constituye la base argumental de esta cinta, en la que reaparece la veterana Dolores del Río tan buena actriz como siempre. El film, adaptación de una popular novela mejicana, tiene escenas de un realismo impresionante, que culmina en un final de tragedia. A lo largo de la película hay momentos bien logrados, al lado de otros donde la acción decae un tanto para dar lugar a que un trío de cantantes luzca sus habilidades interpretando tonadas típicas del país. La fotografía y el sonido, aceptables, así como el diálogo. Pedro Armendáriz tiene a su cargo el papel de galán joven, que desempeña discretamente. El director, Emilio Fernández, ha conseguido una película buena en conjunto, salvando las pequeñas lagunas que hemos apuntado.

B. □



dad, proporciona a la cinta, sobre la peana festiva de ésta, un poderoso puntal.

CAMERAMAN.

"GESTA DE HEROES", EN RIALTO

Nacionalidad: Inglesa.—Producción: Michael Balcon.—Distribución: Huguet, S. A. Selecciones Capitolo.—Dirección: Sergei Nolbandov.—Intérpretes: John Clements, Leslie Banks, Jane Baxter, Ann Todd, Basil Sidney, Edward Chapman y el Portaaviones H. M. S. Ark Royal.—Fecha de estreno: 29 de abril de 1946.

No se interprete como ironía personal, que no usamos, esto de incluir en el reparto de «Gesta

tido propagandístico. Ciertamente, el cine desborda, aquí su concepto etimológico de imágenes en movimiento para convertirse en un medio de propaganda más eficaz que ningún otro, y desde luego, al servicio de la victoria aliada. En principio, y tratándose como se trata de un film de guerra, ¿qué valor más expresivo del poderío, qué plataforma más convincente para el patriotismo, que



de héroes», al portaaviones «H. M. S. Ark Royal». Aparte de que en la ficha técnica de la película facilitada por la casa distribuidora, se haga constar así, es que creemos sinceramente, que dicho portaaviones famoso, explica y traduce mejor que muchos intérpretes de carne y hueso, la legendaria acción guerrera, más o menos novelada, que en esta cinta se recoge con tan evidente sen-

este gran portaaviones desde el que despegan y en el que aterrizan con impresionante espectacularidad las potentes escuadrillas aéreas iglesias?

La anécdota amorosa puede después enredarse con más o menos habilidad y gracia a lo que la película tiene de documental, pero lo que en ella priva, y lo que más fuertemente capta la atención del espectador, son, precisamente, las incidencias de los bombardeos, el encanto de los planos fotográficos, el alarde técnico que el «Ark Royal» despliega, y también, claro está, la ridiculización y maldiciones que sobre el enemigo se descarga en ella. Hasta el reparto mediocre de intérpretes masculinos y femeninos del film parece evitar deliberadamente todo personal «divisivo» en obsequio de ese heroísmo y de esa fuerza que en él se trata de exaltar; y de nuevo hemos de afirmar que es dicho portaaviones un intérprete el más considerable sin duda, de todos, porque aparte su volumen físico, su imagen explica tanto el heroísmo de sus marinos y pilotos, como las mismas palabras, gestos y ademanes de los artistas que en la película intervienen.

El servicio prestado, en fin, por el «Ark Royal» a la victoria aliada, en el capítulo guerrero de Pantelaria, cuando la invasión germana de Grecia, es expresado en «Gesta de héroes» con la perfección e integridad que sólo el cine puede dar; y en el juego de exteriores e interiores de su fotografía, así como en la audacia de la cámara, y en los efectos especiales, la emoción y la espectacularidad están a flor de piel en todo momento.—A. C.

Para no sufrir interrupción en el cobro del Subsidio Familiar, debéis comunicar a las delegaciones o agencias del Instituto Nacional de Previsión, todo cambio de empresa y de vuestro domicilio tan pronto acaezca

THEATRON

en Valencia, el día 8.

THEATRON

con la compañía de Goda.

THEATRON

cuatro funciones al mes, por 16 ptas.

THEATRON

plaza Mariano Benlliure, 8, entlo.

Pintura y escultura

Exposición de arte universitario

Los alumnos de San Carlos, encuadrados en el S. E. U., han organizado, como en años anteriores, su gran exposición colectiva.

Cada exposición de arte universitario —y la presente es la sexta— nos ha descubierto un nuevo nombre sobre el que poder ejercer nuestras esperanzas.

vividios, elegantes, servidos por una gama siempre entonada y flexible. Son retratos que avalan ampliamente la firma de un pintor joven y, lo que no es menos importante, muestran una unidad estilística que es indicio de personalidad.

Barber Coscollá es autor de tres paisajes rezumantes de lirismo decorativo. Federico Ballester muestra un retrato y unos apuntes. De Valentín Durban destacan el autorretrato y un pintoresco y gracioso apunte de una feria.

CAZA y TIRO

LA TIRADA A PLATOS DEL DOMINGO EN TORRENTE

En el montañés campo que algunos buenos aficionados del importante pueblo de Torrente están terminando de instalar para el tiro al plato, celebró el pasado domingo por la tarde, una tirada que estuvo animadísima y obtuvo un franco éxito.

En primer lugar se tiró una piña, en la que se otorgaban tres premios en metálico, a diez platos y «chandicaps». Obtuvo el primer lugar don Vicente Garrigues Trénor con la piña completa 10-10.

A continuación se disputó la Copa «Roca» a 15 platos y «chandicaps». Se establecieron seis premios, siendo el resultado técnico el siguiente: Primer, Copa «Armeria Roca», a don Enrique Tomás con la máxima puntuación 15-15.

Aún se tiró a última hora un «shoting», en el que venció don Vicente Vicent al plato 13, habiendo sido acompañado hasta el final por don Ovidio Hernández y el pequeño gran tirador don Rafael Garrigues Trénor.

La Copa Roca fue entregada al señor Tomás por uno de los señores organizadores, don Ricardo Cervera, que en unión de su



Don Ricardo Cervera entregando la copa «Roca» a su ganador don Enrique Tomás

hermano don Vicente son el alma de este hermoso campo de tiro en ciernes. PURDEY.

FUTBOL

SANCHEZ OCAÑA OCUPA UN PUESTO EN EL MADRID

Madrid, 30.—En los círculos madridistas se asegura con insistencia que el ex secretario general de la Federación Española de Fútbol, señor Sánchez Ocaña, ocupará un importante puesto en el Real Madrid. Se ignora hasta ahora qué cargo le será señalado y se espera seguramente a la constitución de la Federación Nacional para hacer la propuesta.—Alfil.

HOMENAJE A PENNA

Gijón, 29. — El partido de homenaje al defensa del Oviedo F. C., Penna, va a celebrarse en el mes de mayo próximo. Hasta el momento no ha sido fijada la fecha exacta. El Real Gijón se ha ofrecido al veterano jugador, que tantos años defendió los colores del Sporting, con todos los elementos de que dispone para la mejor organización del homenaje, dando toda clase de facilidades a tal objeto. — Alfil.

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599



Américo Salazar: «Retrato del padre del artista»

la de buenas virtudes pictóricas. Su soltura en el diseño, su valiente propensión a contornear con negros, su sobriedad, constituyen una buena promesa de artista. En su lote hay, entre otros tres bodegones, un autorretrato bien concebido. Y la cabeza de un minero emergiendo de un fondo tenebrista.

Con aciertos más o menos parciales comparecen los restantes expositores del apartado correspondiente a los alumnos, que son: Albalat, Albizu, Ballester, Cebolla, García Borillo, Hernández Mompó, Pérez Alvarez, Ramal, Ridau, Ricos, Eusebio Sempere, Sales, Vento, Espert, Germán Gómez, López del Rey y Alfredo Rodríguez. En la sección de esculturas alumnos aparecen Manuel Giménez, Tomás Muñoz y Turarago. Y en la de grabados, Julio Fernández y José Vento.

Y ENTRE LOS GRADUADOS...

Junto a esta promoción de animosos escolares, comparece un grupo de graduados que lo fueron en fechas todavía no lejanas. A la cabeza de ese grupo figura, por el orden del catálogo y también por la madurez de su arte, José Américo Salazar. De Américo quisieramos ver una producción más asidua y abundante, precisamente porque la que hasta ahora ha presentado en exposiciones —siempre colectivas— denota valiosas dotes pictóricas y un temperamento fino, sensible y cultivado. Ahí están pregonándolo en esta exposición sus retratos y bodegones: los retratos, centos;

trato —concebido al margen de recetas, tópicos y cómodas fórmulas— que delata un certero instinto artístico. Enriqueta Gil firma dos óleos de flores. Víctor Manuel Gimeno Baqueri concurre con unos breves óleos de barcas, de grato colorido. Y Nacher de Quesada, con un paisaje y dos apuntes.

La sección de escultura, menos valiosa que la de pintura, consta de obras de Esteve Edo, Frechina, Torres Pastor y Salvador Octavio Vicent. Es indudable que ninguno o casi ninguno de ellos ha concurrido con lo más representativo de su producción.

En puesto de honor de esta exposición —que se celebra en el salón de actos de la Jefatura de F. E. T. y de las J. O. N. S.—, figura la exhibición póstuma de seis obras de Francisco Martínez Marzo.

J. O.

Concursos provinciales de coros y danzas

El próximo día 2 de mayo tendrán lugar, en el teatro Principal de nuestra ciudad los campeonatos provinciales de coros y danzas, para establecer la selección que luego habrá de participar en los concursos nacionales. Las pruebas se celebrarán por la mañana y por la tarde, y las invitaciones pueden recogerse en el Departamento Provincial de Prensa y Propaganda, Jefatura del Movimiento, Caudillo, núm. 18.

Suscribase a Jornada 9 PÉSETAS AL MES

Teatro ALKAZAR Compañía de comedias valencianas de VICENTE BROSETA Hoy, 7:30 y 11 noche: El gran éxito cómico Cruzigrama familiar Ultimos días de actuación de esta compañía

TEATRO RUZAFIA Hoy, 6:30 tarde y 10:45 noche: De la Tierra a Venus Revista de gran éxito, en dos actos, un prólogo y 40 cuadros, original de J. Valls Romá, música del maestro Aull Más de 300 preciosos trajes 40 maravillosos decorados El mayor alarde en presentación

SERRANO Compañía lírica valenciana del MAESTRO MAGENTI A las 7 tarde y 11 noche:

LA COTORRA DEL MERCAT Revista de actualidad, en dos actos y 14 cuadros, de Barchino y maestro Magenti. Éxito apoteósico. Se despacha en contaduría con tres días de anticipación.

METROPOL PRIMER AMOR EL CLUB 400

NOVEDADES CAVIAR PARA SU EXCELENCIA UNA MUJER ENDIABLADA

ESLAVA Compañía de comedias de Rafael RIVELLES 7:15 tarde: Ultima representación de LA CASA CERCADA 11 noche: ESTRENO de Pena de muerte al amor De M. López Marín

RIALTO De 4:30 a 9, cont., y 10:45 n.: GESTA DE HEROES por John Clements, Leslie Banks, Jane Baxter y Ann Todd. (Selecciones Capitolio).

GRAN VIA Todos los días, desde 4:30 tarde: TOLERADO MENORES GUADALCANAL por Preston Foster y Lloyd Nolan GARBANCITO DE LA MANCHA Dibujos animados en color Horario de proyección.—Guadalcanal: 4:30, 7:15 y 10:15; Garbancito: 6, 8:50 y 11:50.

PALACIO TOLERADO MENORES EL CANTILLITA Y LA DAMA LA GARRA ESCARLATA ESPANOL TOLERADO MENORES MUJECITA TAEZAN, EL TEMERARIO

4:45 a 9:15 Limpico 10:45 noche: RUIDOSO EXITO Los caprichos de Elena Rosalind Russell-Brian Aherne

CAPITOL De 4:45 a 9, cont., y 10:45 noche: EXITO ROTUNDO EL VENCEDOR DE NAPOLEON (Robert Donat - Phyllis Calvert) TOLERADA MENORES

Rex De 4:45 a 9, cont., y 10:45 noche: SENSACIONAL EXITO FORJA DE CORAZONES (Randolph Scott-Marlene Dietrich-Jon Wayne)

TYRIS Desde 4:45, continúa: NUEVA ORLEANS (John Wayne-Ona Munson). — CONCIERTO MACABRO (George Sanders-Lair, Cregar-Linda Darnell)

COLISEUM Desde 4:45, continúa: CAPITAN AVENTURERO (José Mojica) SOBERBIA George Sanders. Herbert Marshall

COLON Desde 4:30: Extraordinario programa. Tolerado menores. UNA Y CARNE, por Wallace Berry-Mickey Rooney. Completa: DUMBO. (Tecnicolor)

OLYMPIA Exito grandioso Bing CROSBY - Dorothy LA-MOUR-Bob HOPE, en la divertida película RUTA DE MAREUECOS

FRONTON CHIQUI Noche: Mari-Carmen-Marichu, contra Curruca-Chiquita de Anoeta

SUIZO UNIDOS POR LA FORTUNA CUANDO ELAS SE ENCUENTRAN

Franco y el pueblo

"NOSOTROS vamos a abrir los créditos para que podáis rehacer vuestra huerta, y a procurar que el Reguerón no inunde más vuestra hermosa y bendita tierra murciana». Con estas confortadoras palabras terminaba ayer tarde su primer discurso, en la capital damnificada, el Jefe del Estado, Generalísimo Franco. Unas horas más tarde, en Orihuela y Cartagena, pronunciaría iguales palabras de confianza, elogiando en una la laboriosidad de sus huertanos, e invocando en la otra el testimonio de la aún reciente traida de aguas. ¿Habremos de explicar ese clamor de fe y de gratitud con que el pueblo murciano y el pueblo allicantino ha rodeado a Franco a lo largo de su emocionante visita?

El Reguerón, la huerta y las aguas potables son, en efecto, cerca de estos pueblos hermanos, el lenguaje más entrañable y convincente en que un gobernante pueda expresarse, los nombres familiares y las razones próximas de quien conoce, ama y vive con intimidad, los problemas particulares de cada región y comarca española, teniendo además, como tiene, el cuidado más difícil y grave de los mismos destinos históricos de la Patria, en una hora mundial verdaderamente abrumadora. Servidor abnegado del pueblo y estadista popularísimo, esta íntima y fervorosa compenetración de Franco con los españoles, se exterioriza a su sola presencia, como tantas veces hemos comprobado, porque al pueblo, que suele tener memoria valedosa, no le pasa desapercibido esta inmensa y minuciosa superioridad benéfica de un Régimen, como el actual, que por sus mismos beneficios e inquietudes bastaría para legitimarle, ni es tampoco insensible a estas manifestaciones tan relevantes de hermosa humanidad, en un estadista, y, concretamente, el pueblo español, tampoco se equivoca, en fin, al atribuir carácter de providencial a quien como Franco ha sabido hacer siempre, tanto en los problemas interiores como en los internacionales, que las mayores y más inminentes fatalidades se convirtieran en éxitos decisivos.

Calamidad y dolor enorme, sobre la incuria gubernamental de sesenta y siete años, han sido estas inundaciones que acaban de sufrir los pueblos y la huerta de Murcia y Orihuela; pero he aquí cómo Franco ha sabido transformarlo en éxito decisivo. «Todos los problemas de la vega —acaba de asegurar a los murcianos— todo aquello que tiene planteado desde hace setenta años, tendrá su solución, y su solución definitiva». Y esta confianza no sólo ha querido llevarla Franco a través de la letra del «Boletín Oficial», sino que ha querido expresarla personalmente, compartiendo con el pueblo unas horas robadas a su trabajo inmenso y difícil. «Porque en estos momentos —ha explicado el mismo— es cuando un Jefe de Estado debe estar más unido a su pueblo». ¡Magnífica lección de gobernante! Los españoles todos, sabemos bien, que donde haya un peligro que vencer o un dolor que mitigar, allí estará Franco. Jamás figura alguna de la española historia ha podido ser tan del pueblo como lo es nuestro glorioso Caudillo.

Un complot en el Japón para ASESINAR A MAC ARTHUR

El supuesto jefe, Tokoyama no ha sido aún detenido

Los nipones al borde de la inanición

Tokio, 30.—El corresponsal de la United Press en esta capital comunica que en relación con el complot de asesinato del general Mac Arthur, el coronel S. T. Reswell, comandante del cuartel del mando supremo aliado en el Extremo Oriente, que dirige la sección del Servicio de Inteligencia, ha comunicado no haberse descubierto aún relaciones entre el complot y la celebración del mitin y desfile comunistas anunciados para el 1 de mayo, conforme se dijo en los primeros informes que iba a ser llevado a cabo. Añadió que el supuesto jefe del complot era Hideo Tokoyama, cuya identidad y afiliación políticas se desconocen. Tokoyama aún no ha sido detenido.—Efe

INANICIÓN EN EL JAPÓN
Tokio, 30.—La aguda escasez de alimentos en el Japón está colocando a la nación al borde de la inanición, anuncian los más destacados diarios de la capital, indican que los suministros de arroz de la cosecha del año pasado sólo alcanza al 70 por ciento de los cupos

El "Missouri" en Gibraltar

Algeciras, 30.—El acorazado "Missouri" y el destructor "Power" llegaron esta mañana al puerto de Gibraltar procedente de Tánger. Entre los buques y la plaza se cambiaron los saludos protocolarios.—Cifra.

asignados por el Gobierno, o sea aproximadamente a 80 millones de "bushels" menos que la cantidad indispensable.—Efe.

La conferencia de Simla

Nueva Delhi, 30.—Mañana dará comienzo en Simla la conferencia sobre la India, según anuncia la radio de esta ciudad.—Efe.

El Tudeh y EE. UU.

Teherán, 30.—La prensa y los dirigentes del partido tudeh han acusado hoy al coronel H. N. Schwarzkof, jefe de la misión militar norteamericana, de ser directamente responsable de que la policía hiciera fuego ayer sobre los obreros de una fábrica, en la que resultaron muertos dos de ellos. También se le acusa de haber ordenado disparar sobre los miembros del partido tudeh en la ciudad de Chaluzalso, donde resultaron dos muertos y cinco heridos. El órgano del partido tudeh pide que el jefe de la misión norteamericana y todos los extranjeros abandonen sus funciones cerca del Gobierno persa.—Efe.



AGUA MINERAL PURGANTE

FITA SANTA FE

Dosis: HIGADO y ESTREÑIMIENTO: De 2 a 4 cucharadas antes del desayuno y comida. PURGANTE: 250 gramos en ayunas. C. S. 7.267.

UN PROYECTO NORTEAMERICANO DE TRATADO DE PAZ CON ALEMANIA

No se permitirá la existencia de ninguna ORGANIZACION MILITAR O PARAMILITAR Una comisión de control e inspección para cuando termine la ocupación

París, 30.—He aquí el texto del proyecto de tratado de paz con Alemania, que ha sido revelado por el secretario de Estado norteamericano James F. Byrnes, después de que éste solicitara su discusión en el Consejo de Ministros de los «cuatro grandes»:

«El cinco de junio de 1945, los Gobiernos de los Estados Unidos, Unión Soviética, Reino Unido y República Francesa declararon su intención de llevar a efecto el total desarme y desmovilización de Alemania. En una medida sustancial esta intención ya ha sido cumplida. Nada evitará o demorará la terminación del proceso. Resta asegurarse de que el desarme y desmovilización total de Alemania serán mantenidos tanto tiempo como lo quieran la paz y seguridad del mundo. Solamente esta garantía permitirá que las naciones de Europa y del mundo se reintegre como una sola idea a los hábitos de la paz. Para lograr este objetivo, los Gobiernos de los Estados Unidos, Unión Soviética, Reino Unido y República Francesa, acuerdan llevar a cabo en común la tarea definida en este tratado:

Artículo primero.—Las altas partes contratantes acuerdan tomar medidas de consumo para asegurar que:

a) Todas las fuerzas alemanas de tierra, mar y aire, antiaéreas y navales, todas las fuerzas paramilitares, como las S. S., S. A. y la «Ges tapo» y todas las organizaciones auxiliares de las anteriores, serán completamente desarmadas, desmovilizadas y disueltas y se mantendrán en estas condiciones.

b) El Estado Mayor general alemán y los Estados Mayores de todas las organizaciones paramilitares serán disueltos y mantenidos en estas condiciones.

c) No se permitirá en Alemania la existencia de ninguna organización militar o paramilitar alemana de ninguna forma o clase.

d) Se impedirá la manufactura, producción o importación de equipos militares para Alemania. En particular las altas partes contratantes impedirán la manufactura y la producción o importación de:

Primero.—Armas, municiones, explosivos y pertrechos militares y otros materiales de guerra de todas clases.

Segundo.—Todo material posible de agresión y transformación, cualquiera que sea su propósito, excepto en las condiciones aprobadas por las altas partes contratantes.

Tercero.—Los buques de guerra de todas clases, tipos de superficie o sumergibles, así como embarcaciones navales auxiliares.

Cuarto.—Aviones de todas clases, material e instrumentos aeronáuticos y equipos de defensa antiaérea.

e) Se impedirá el establecimiento y utilización u operación con fines militares de lo siguiente:

Primero.—Estructuras, instalaciones y establecimientos militares, incluyendo aeródromos militares, bases para hidroaviones y bases navales, almacenes militares y navales, fortificaciones terrestres y costeras permanentes y temporales, fortalezas u otras zonas fortificadas.

Segundo.—Fábricas y talleres, instituciones de investigación, laboratorios, estaciones de experimenta-

ción, datos técnicos, patentes, planos, diseños e inventos que engañen por objeto producir o facilitar la producción de los artículos mencionados en el párrafo d.

f) En las condiciones que establezcan las altas partes contratantes, la desmilitarización y desarme dispuestos por este artículo están supeditadas a las siguientes excepciones y a ninguna otra:

Primero.—Formación y utilización de los destacamentos de policía civil alemana y sus equipos, inclusive las armas pequeñas importadas, del tipo y en cantidad imprescindible, que sean esenciales para el mantenimiento de la seguridad pública.

Segundo.—Importación de cantidades mínimas de los artículos mencionados en el párrafo d), como explosivos o ingredientes de explosivos, que sean esenciales para la construcción, minería o agricultura u otros fines pacíficos.

Artículo segundo.—Con el fin de complementar las disposiciones sobre el desarme y desmilitarización fijadas en el artículo primero, las altas partes contratantes convienen que tomarán medidas para establecer un sistema de inspección cuatripartita que entrará en funciones al terminar la ocupación de Alemania por los aliados. Este sistema de inspecciones se realizará por una comisión de control de las potencias, que crearán las altas partes contratantes. La comisión de control, por medio de sus funcionarios y representantes, efectuará en cualquiera y en todos los lugares de Alemania las inspecciones e investigaciones que considere necesarias para determinar si se cumplen las disposiciones sobre el desarme y desmilitarización fijadas en el artículo primero.

Artículo tercero.—Las altas partes contratantes convienen en que mientras dure el período de ocupación de Alemania por los aliados, velarán estrictamente por intermedio del Consejo aliado de control y en sus zonas respectivas, por el cumplimiento de las disposiciones sobre el desarme y desmilitarización fijadas en el artículo primero. Conviene además que para que termine la ocupación del territorio alemán por los aliados, sea condición esencial la aceptación por Alemania de las disposiciones del artículo primero y segundo.

La comisión de control dispuesta por el artículo segundo, mantendrá informadas a las altas partes contratantes y al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas de los resultados de las inspecciones e investigaciones autorizadas por dicho artículo.

La comisión de control presentará un informe a las altas partes contratantes siempre que en opinión de la mayoría de los miembros de la comisión, ésta tenga motivos para creer que se ha producido o está a punto de producirse una violación de las disposiciones sobre el desarme y desmilitarización fijadas en el artículo primero.

Junto con tal informe, la comisión presentará la recomendación sobre las medidas que a juicio de la mayoría de los miembros de la comisión sería conveniente que tomaran alguna vez las altas partes

contratantes. Al recibo de los informes de la recomendación antedicha, las altas partes contratantes, de común acuerdo, tomarán sin tardanza las medidas —ya sea con fuerzas de Aire, Tierra o Mar—, que sean necesarias para asegurar la cesación o prevención inmediata de esa violación o tentativa de violación.

Las altas partes contratantes comunicarán inmediatamente al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas las medidas tomadas o a tomarse. Las altas partes contratantes acuerdan que dentro de seis meses de la fecha efectiva de este tratado se consultarán con el propósito de negociar los convenios cuatripartitos especiales, que dispondrán de forma lo más detallada posible una inspección por la Comisión de control, de la cantidad y tipo de las fuerzas que cada parte ha de proporcionar a los fines de este tratado, respecto a su grado de disponibilidad, preparación y situación de las mismas en general, así como el carácter de las facilidades y ayuda que ha de proveer cada una. De estos convenios cuatripartitos especiales, estarán sujetos a la ratificación por las altas partes contratantes de conformidad con sus procedimientos constitucionales respectivos.

Este tratado será ratificado por las altas partes contratantes de conformidad con sus procedimientos constitucionales respectivos. El Gobierno que se designe será depositario de las ratificaciones, las cuales se notificarán a todas las altas partes contratantes cada vez que haya sido depositada una ratificación. Este tratado entrará en vigor una vez que hayan depositado sus ratificaciones todas las altas partes contratantes y tendrá una duración de un período de veinticinco años, a partir de la fecha en que entre en efecto por las altas partes contratantes. Esas a su vez, acuerdan consultarse seis meses antes de la fecha de la expiración de este tratado con el propósito de determinar si los intereses de la paz y seguridad internacionales, requieren su renovación con o sin modificación o si el pueblo alemán ha progresado hasta tal punto en la reconstrucción de su vida sobre las bases pacíficas y democráticas que ya no se haga necesaria su imposición continuada de las restricciones aquí definidas.—Efe.

Telegrama del CAUDILLO al gobernador civil

El general secretario particular del Jefe del Estado ha dirigido a este Gobierno Civil el siguiente telegrama:

«Haga llegar, en nombre S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos a productores, empresas y mutuas seguros esa provincia, su agradecimiento por las pruebas de adhesión recibidas con motivo recientes mejoras sociales concedidas.»